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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. јула 2020. године, решавајући по приговору бирача С. Р из Б, 02 број 013-1465/20-1 од 6. јула 2020. године, поднетом против Извештаја о укупним резултатима избора за народне посланике Народне скупштине, 02 број 013-1465/20 од 5. јула 2020. године („Службени гласник РС“, број 96/20), донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 6. јула 2020. године у 12,03 часова примила приговор бирача С. Р из Б 02 број 013-1465/20-1. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине. 

Приговор je поднет против Извештаја о укупним резултатима избора за народне посланике Народне скупштине, 02 број 013-1465/20, од 5. јула 2020. године („Службени гласник РС“, број 96/20).


У приговору се износи да је оспорено решење Републичка изборна комисија усвојила са позивом на члан 85 и 90 Закона о избору народних посланика, и поред следећих чињеница:

- на дан 05.07.2020. године, на преко 2500 бирачких места нису окончани поступци по приговорима бирача од 22.06.2020.године, а као последица тога што је РИК одлуке по приговорима доносио у периоду од 02.07.2020.године до 04.07.2020.године, и већина тих одлука још није ни достављена бирачима, при чему бирачи имају право жалбе Управном суду на те одлуке РИК-а;


- на дан 05.07.2020. године, чланови РИК-а се нису ни састали већ је наводни извештај усвојен од стране е-маил порука, у којима чланови РИК-а нису електронски идентификовани у складу са законом, и те е-маил поруке је могао послати било ко, па чак и лица која нису чланови РИК-а;

- на дан 05.07.2020.године, још нису ни правноснажна решења РИК-а о понављању гласања на преко 200 бирачких места, тачније ти акти се налазе по жалбама бирача на одлучивању у Управном суду.

Подносилац приговора, даље, истиче да, одлучивањем на противзаконит начин и утврђивањем резултата на само две трећине бирачких места, усвајање оспореног извештаја представља недопустиву масовну појаву кршења права на заштиту изборног права бирача, али и флагрантно негирање народне суверености.


На основу свега у приговору изнетог, подносилац приговора предлаже да РИК након расправе на којој ће сви чланови моћи да изразе своје мишљење и након које ће слободно и веродостојно изразити став гласањем, усвоји приговор и поништи одлуку о усвајању неверодостојног и противуставног извештаја.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст и број 92/20), утврдила да приговор дозвољен, благовремен и изјављен од овлашћеног лица.

У вези са наводима из приговора, Републичка изборна комисија је констатовала следеће:


- да је чланом 85. Закона о избору народних посланика прописано да Републичка изборна комисија објављује у „Службеном гласнику Републике Србије“ податке о укупним резултатима избора посланика и то о: 1. броју бирача уписаних у бирачки списак, 2. укупном броју бирача који су гласали, 3. броју примљених гласачких листића, 4. броју неупотребљених гласачких листића, 5. броју употребљених гласачких листића, 6. броју неважећих гласачких листића, 7. броју важећих гласачких листића, 8. броју гласова који су добиле поједине изборне листе, 9. броју мандата који су добиле поједине изборне листе.


- да је чланом 86. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да резултате избора Републичка изборна комисија објављује у року од 96 часова од часа завршетка гласања;


- да је чланом 90. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да, кад се избори понављају у случајевима утврђеним овим законом, Републичка изборна комисија доноси решење о понављању гласања;


- да је чланом 90. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да се, у случају из чл. 89. и 90. овог закона, резултат избора утврђује по завршетку поновљеног гласања;


- да је Републичка изборна комисија, на 160. седници, одржаној 26. јуна 2020. године, донела Решење о понављању гласања на бирачким местима на којима је поништено гласање и на којима је наложено понављање гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине, 02 Број 013-1255/20 од 26. јуна 2020. године („Службени гласник РС“, број 90/20),

- да је, у складу са наведеним решењем, 1. јула 2020. године поновљено гласање на изборима за народне посланике Народне скупштине на укупно 234 бирачка места у Републици Србији;

- да је Републичка изборна комисија, на 172. седници, одржаној 5. јула 2020. године електронским путем, са временом завршетка у 18,40 часова, утврдила Извештај о укупним резултатима избора за народне посланике Народне скупштине, 02 број 013-1465/20;

- да је наведени извештај објављен у „Службеном гласнику Републике Србије“ број 96/20 од 5. јула 2020. године.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је, тиме што је на 172. седници утврдила и, потом, објавила укупне резултата избора за народне посланике Народне скупштине, одржаних 21. јуна 2020. године и поновљених на 234 бирачка места 1. јула 2020. године, извршила своју законску обавезу из чл. 78. и 85 Закона о избору народних посланика, коју је била обавезна да изврши најкасније 5. јула 2020. године у 20.00 часова, односно 96 часова од часа завршетка поновљеног гласања 1. јула 2020. године.


Републичка изборна комисија је констатовала да рок за утврђивање и објављивање резултата избора, на начин на који је дефинисан чл. 78. и 86. Закона о избору народних посланика, не може да буде продужаван, осим у складу са чланом 90. став 3. истог закона, односно у случају поновљеног гласања на неком бирачком месту.


Узевши наведено у обзир, Републичка изборна комисија је закључила да у извршавању предметне законске обавезе није била условљена правноснажношћу резултата са свих бирачких места на којима се гласало на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна односно 1. јула 2020. године, већ да је своју законску обавезу могла и морала да изврши према правном стању констатованом у дану када је истицао рок за утврђивање и објављивање укупних резултата избора.

У вези са наведеним, а поводом навода из приговора да на дан 5. јула 2020. године, на преко 2.500 бирачких места нису окончани поступци по приговорима бирача од 22. јуна 2020. године, Републичка изборна комисија је констатовала да у тренутку сазивања 172. седнице Републичке изборне комисије, на којој се одлучивало о Предлогу извештаја о укупним резултатима избора за народне посланике Народне скупштине, пред Републичком изборном комисијом није био у току поступак ни по једном приговору поднетом због неправилности на дан гласања 21. јуна или на дан поновљеног гласања 1. јула 2020. године (на поновљено гласање Републичкој изборној комисији није поднет ниједан приговор).


Наиме, констатовано је да је Републичка изборна комисија, до 172. седнице, одлучила о свим поднетим приговорима који су били у поступку пред Републичком изборном комисијом, укључујући ту и приговоре по којима је одлучивано у поновљеним поступцима у складу са пресудама Управног суда. Као што је већ образложено, чињеница да за нека решења донета по приговорима још увек није истекао рок за подношење жалбе Управном суду, као и чињеница да су током 172. седнице Републичке изборне комисије, пред Управним судом били у току поступци по одређеном броју жалби против решења Републичке изборне комисије, не може да буде од утицаја на извршавање законске обавезе Републичке изборне комисије да најкасније 96 часова од завршетка поновљеног гласања утврди и објави резултате избора.


У прилог ставу да у извршавању обавезе утврђивања и објављивања резултата избора Републичка изборна комисија није везана правноснажношћу резултата избора по бирачким местима, може се изнети низ примера у којима је Закон о избору народних посланика поставио рокове чије продужење није могуће. Нпр. збирна изборна листа кандидата за народне посланике Народне скупштине мора бити објављена најдоцније десет дана пре дана одређеног за одржавање избора, како је то прописано чланом 47. став 3. Закона о избору народних посланика који не познаје могућност продужења овог рока. Такође, у складу са чланом 91. став 3. Закона о избору народних посланика, поновни избори морају се спровести најдоцније седам дана од дана поништења избора на бирачком месту. Став да би приговори морали да одложе извршење наведених изборних радњи нема правног утемељења у прописима који уређују спровођење избора у Републици Србији.


Што се тиче примедби о начину утврђивања Извештаја о укупним резултатима избора за народне посланике Народне скупштине, Републичка изборна комисија је констатовала да је одржавање 172. седнице, на којој је утврђен наведени извештај, било у свему у складу са чланом 26а Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, бро 16/20 – пречишћен текст и број 92/20).


На основу свега изнетог, Републичка изборна комисија је закључила да је у погледу утврђивања и објављивања резултата о избору народних посланика Народне скупштине, поступљено у свему у складу са Законом о избору народних посланика и Пословником Републичке изборне комисије, те да су наводи приговора бирача С. Р неосновани у целости, тако да је донета одлука како је наведена у диспозитиву овог решења. 

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
02 Број: 013-1465/20-1
У Београду, 7. јула 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
