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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 20. јануара 2022. године, решавајући по приговору Бранка Трајковића из Лесковца поднетом због повреде права на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ као НЕДОЗВОЉЕН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 18. јануара 2022. године у 13,50 часова примила приговор Бранка Трајковића из Лесковца. Приговор је поднет преко Градске изборне комисије града Лесковца.

У приговору подносилац наводи да је дана 16.01.2022. године покушао да оствари своје грађанско право и гласа на референдуму али да је по доласку на место гласања (гласачко место број 35. у граду Лесковцу) обавештен да се не налази у изводу из бирачког списка, поводом чега је извршио проверу те да је дана 17.01.2022. године обавештен да се не налази у изводу из бирачког списка, имајући у виду да је против њега покренут ванпарнични поступак делимичног лишавања пословне способности.

Подносилац приговора је даље навео, да је тачно да се против њега води поступак, али да је поступак тренутно у првом степену те да је и даље потпуно пословно способан. Навео је, такође, да је извршио увид у јединствени бирачки списак питем интернета и да на истом нема података. С тим у вези, указује да апсолутна забрана права гласа лицима под делимичним старатељством представља кршење Европске конвенције за заштиту људских права.

Подносилац приговора је затражио да Републичка изборна комисија и надлежни орган града Лесковца изврше провере навода из приговора, а све у циљу како би могао да оствари своје право да бира и буде биран на предстојећим изборима.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да приговор није дозвољен.


Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:


- да је чланом 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 38. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађани који су уписани у извод из бирачког списка гласају на гласачком месту на којем су уписани у извод из бирачког списка, заокруживањем једног од могућих одговора на гласачком листићу.

У складу са наведеним законским одредбама, а имајући у виду и наводе из приговора, према којима подносилац приговора не спори околност да није био уписан у извод из бирачког списка на гласачком месту број 35. у граду Лесковцу, Републичка изборна комисија је констатовала да је у наведеном случају гласачки одбор поступио исправно када подносиоцу приговора није дозволио да гласа и да тим поступком није учињена повреда права које је предмет заштите у складу са Законом о референдуму и народној иницијативи.


Наиме, питање уписа у извод из бирачког списка, односно уписа у Јединствени бирачки списак предмет је посебног закона, Закона о јединственом бирачком списку („Службени гласник РС“, бр. 104/09 и 99/11). С тим у вези, Републичка изборна комисија указује на следеће:


- да је чланом 1. став 1. Закона о јединственом бирачком списку (у даљем тексту: Закон) прописано да јединствени бирачки списак јесте јавна исправа у којој се води јединствена евиденција држављана Републике Србије који имају бирачко право;


- да је чланом 2. став 1. Закона прописано да бирачки списак води министарство надлежно за послове управе;


- да је чланом 2. став 3. Закона прописано да део бирачког списка за подручје јединице локалне самоуправе ажурира општинска, односно градска управа, као поверен посао;


- да је чланом 12. став 1. Закона прописано да сваки грађанин може општинској, односно градској управи, или министарству надлежном за послове управе кад је оно надлежно за вршење промена у бирачком списку, поднети захтев за промену у бирачком списку ако он или други грађанин није уписан у бирачки списак или је уписан, а нема бирачко право или нема бирачко право на подручју јединице локалне самоуправе у којој је уписан у бирачки списак или ако неки од података из бирачког списка није правилно уписан;

- да је чланом 13. став 1. Закона прописано да подносилац захтева може на решење општинске, односно градске управе поднети жалбу министарству надлежном за послове управе у року од 24 часа од дана када је решење примио.

На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је констатовала да су поступак уписа у Јединствени бирачки списак, као и поступак заштите права у вези са уписом у Јединствени бирачки списак регулисани посебним законом, којим није успостављена надлежност Републичке изборне комисије да учествује у тим поступцима. Републичка изборна комисија је, даље, закључила да предмет приговора, односно захтев за проверу навода из приговора у циљу омогућавања остваривања изборног права да бира и буде биран на предстојећим изборима не може да буде предмет приговора у поступку заштите права прописаном Законом о референдуму и народној иницијативи, те да се, стога, приговор треба сматрати недозвољеним.
У складу са изнетим, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
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У Београду, 20. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
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