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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 20. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Зорана Илића из Текериша поднетом због неправилности приликом спровођења гласања на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 19. јануара 2022. године у 11,00 часова примила приговор гласача Зорана Илића из Текериша. Приговор је послат поштом, препорученом пошиљком са датумом предаје пошти 17. јануара 2022. године.

Приговор је поднет на спровођење референдума на бирачком месту број 14, Горња Бадања у граду Лозници, због омогућавања гласања без увида у лични документ (личну карту).


У приговору се наводи да је подносилац приговора дана 16.02. у 18.00h дошао на бирачко место да гласа, где су му без икакве контроле омогућили да се потпише у листу изашлих и дали гласачки листић. Даље наводи да му је било зачуђујуће што се тако лако крше изборна правила.


Подносилац приговора тражи да се увидом у поменути догађај одлучи да ли је потребно понављање избора, а чланови посматрачи у бирачком одбору казне због непоштовања изборних правила и да им буде онемогућено да убудуће учествују у спровођењу избора.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредбе члана 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи.


Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:


- да је чланом 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 5. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да се грађани слободно изјашњавају на референдуму и слободно опредељују о свом учешћу у народној иницијативи (став 1) и да нико не може позвати грађанина на одговорност због изјашњавања или неизјашњавања на референдуму, нити због учествовања или неучествовања у народној иницијативи.


У складу са наведеним законским одредбама, Републичка изборна комисија је разматрала да ли је подносиоца приговора гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту било повређено право на слободно и тајно гласање, те је закључила следеће:


- да је, према наводима из приговора, подносиоцу приговора уручен гласачки листић, што значи да му је гласачки одбор омогућио да гласа;


- да подносилац приговора не указује на евентуалну околност да је био приморан да изађе на гласање, нити да је позван на одговорност због тога што је изашао на гласање;


- да подносилац приговора не указује на евентуалну околност да му је приликом гласања била угрожена или повређена тајност гласања.


На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је закључила да подносиоцу приговора приликом гласања на републичком референдуму одржаном 16. јануара 2022. године нису била повређена законом заштићена права у вези са изјашњавањем на референдуму, услед чега приговор треба да буде одбијен, те је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
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У Београду, 20. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК
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