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На основу чл. 71. и 72. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 29. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Марије Стојановић и Милана Стојановића из Београда поднетом због неправилности приликом спровођења гласања на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, у поновном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


1.
Приговор се УСВАЈА.

2.
ПОНИШТАВА се гласање на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржано 16. јануара 2022. године, на гласачком месту број 59. у градској општини Вождовац у граду Београду и РАСПУШТА СЕ гласачки одбор који је спровео гласање на наведеном гласачком месту.

3.
ПОНАВЉА СЕ гласање на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије на гласачком месту број 59. у градској општини Вождовац у граду Београду, које ће се одржати 2. фебруара 2022. године.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 29. јануара 2022. године у 21,50 часова примила Пресуду Управног суда број 7 Уж 6/22 од 29. јануара 2022. године, којим је усвојена Жалба гласача Марије Стојановић и Милана Стојановића из Београда и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 014-370/22 од 21. јануара 2022. године.


Поништеним решењем је одбијен као неоснован приговор наведених гласача, поднет због неправилности у раду гласачког одбора на спровођењу гласања на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије на гласачком месту број 59. у градској општини Вождовац у граду Београду.

Управни суд у пресуди налази да се основано жалбом указује да је ожалбено решење донето уз повреду закона, као и да одредбе члана 68. Закона о избору народних посланика те чињенице да је жалиоцима гласачки одбор понудио да гласају а да је бирачки списак под њиховим именом већ био потписан не указују на правилност закључивања Републичке изборне комисије да жалиоци нису били спречени од стране гласачког одбора да гласају.


По оцени Управног суда, из стања у списима не произлази правилност одлуке из диспозитива и закључак Републичке изборне комисије да на наведеном гласачком месту жалиоцима није повређено право на гласање, због чега је ожалбено решење донето уз битне повреде члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст).


Одлучујући о приговору гласача Марије Стојановић и Милана Стојановића од 20. јануара 2022. године, у поновном поступку, Републичка изборна комисија је констатовала да подносиоци приговора наводе: да су убрзо по доласку да гласају закључили да је под њиховим именима већ неко потписан, те да је гласање у њихово име већ обављено; да су се контролори на бирачком месту упорно позивали на грешку, иако та грешка нигде није претходно убележена; да им је понуђено да гласају, што су одбили јер нису желели да даље подржавају идеју да је у питању грешка; да сматрају да би њихово „поновно“ гласање било незаконито јер би то подразумевало да на пребројавању гласова има више заокружених листића него самих гласача; да су у консултацији са адвокатом позвали полицију да би се направио записник о потенцијално извршеном кривичном делу – фалсификовању потписа подносилаца приговора.


Подносиоци приговора сматрају да је на предметном гласачком месту гласање изведено нерегуларно из разлога што се уместо подносилаца неко изјаснио поводом референдума и тиме угрозио њихова основна права – право избора, право мишљења, и у њихово име бесправно изнео туђе мишљење, као и из разлога што, понудивши им да гласају, контролори подржавају идеју дуплих гласова, што, како се у приговору наводи, аутоматски омогућава лажним гласовима да постану прави.

Подносиоци приговора захтевају да се на адекватан начин спроведе истрага како би се утврдило како и због чега је дошло до наведених нерегуларности.


Разматрајући наводе из приговора, у поновном поступку, а поступајући у складу са примедбама Управног суда у погледу спроведеног поступка приликом доношења поништеног решења по приговору, Републичка изборна комисија је утврдила следеће правно и чињенично стање:


- да је чланом 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 72. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да ако утврди да је неправилност учињена на једном или више гласачких места битно утицала на резултате гласања, надлежна комисија поништава радње на тим гласачким местима и одређује време њиховог понављања;


- да је чланом 68. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20), чије се одредбе, у складу с чланом 79. Закона о референдуму и народној иницијативи, сходно примењују и на поступак референдума, прописано, између осталог, да бирач најпре саопштава бирачком одбору своје лично име и предаје обавештење о гласању, а личном картом или другом исправом доказује свој идентитет (став 1), да бирач не може гласати без подношења доказа о свом идентитету и да председник или члан бирачког одбора, пошто утврди идентитет бирача, заокружује редни број под којим је бирач уписан у извод из бирачког списка и објашњава му начин гласања (став 2) и да бирач потписује бирачки списак и преузима гласачки листић (став 3);


- да је увидом у Извод из јединственог бирачког списка за предметно гласачко место утврђено да је Марија Стојановић уписана у Извод под редним бројем 1313. и да је евидентирана да је гласала и да је Милан Стојановић уписан у Извод под редним бројем 1314. и да је такође евидентиран да је гласао (оба редна броја у изводу су заокружена и за оба гласача постоје својеручни потписи који не одговарају потписима подносилаца приговора).


У складу са наведеним правним и чињеничним стањем, а уважавајући становишта из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је закључила да је тиме што је евидентирао да је неко други гласао уместо подносилаца приговора и омогућио да се неко други потпише на места у изводу из бирачког списка на којима је требало да се потпишу подносиоци приговора, гласачки одбор незаконито произвео ситуацију у којој су подносиоци приговора као гласачи практично били неосновано спречени да гласају, с обзиром на то да не постоји законити начин да се гласач евидентира и потпише на неко друго место у изводу из бирачког списка осим оног на којем је уписан у тај извод.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је на гласачком месту број 59. у градској општини Вождовац у граду Београду, приликом спровођења гласања на републичком референдуму 16. јануара 2022. године, учињена битна повреда поступка услед које је подносиоцима приговора, као гласачима повређено законито остварење права на изјашњавање на референдуму, што је од утицаја на резултат гласања на том гласачком месту, због чега је потребно приговор усвојити, гласање на овом гласачком месту поништити, односно поновити, у складу с чим је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
02 Број: 014-370/22
У Београду, 29. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
