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На основу члана 34. став 1. тачка 7. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 - др. закон, 18/04, 85/05 - др. закон, 101/05 - др. закон, 104/09 - др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20) и члана 47. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 - пречишћен текст),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. јуна 2020. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА РЕШЕЊА 

О ОДРЕЂИВАЊУ БИРАЧКИХ МЕСТА ЗА ГЛАСАЊЕ НА ИЗБОРИМА ЗА НАРОДНЕ ПОСЛАНИКЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ, РАСПИСАНИМ ЗА 21. ЈУН 2020. ГОДИНЕ
1. Решење о одређивању бирачких места за гласање на изборима за народне посланике Народне скупштине, расписаним за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, бр. 77/20, 79/20 и 80/20), мења се у следећим деловима:
1) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 1. ГРАДСКА ОПШТИНА БАРАЈЕВО:

- на бирачком месту број 3. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «"БОНЕКС АУТО"» треба да стоји: «ЛОВАЧКИ ДОМ» и адреса бирачког места, тако да уместо: «БАРАЈЕВО, СВЕТОСАВСКА БР. 194» треба да стоји: «БАРАЈЕВО, СВЕТОСАВСКА БР. 378Ц».
2) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 6. ГРАДСКА ОПШТИНА ЗЕМУН:

- на бирачком месту број 93. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Војводе Новака 1 део,» додају се речи: «Војводе Новака 2 део,»;

- на бирачком месту број 94. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Широки пут 1 део,» додају се речи: «Широки пут 2 део,».
3) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 11. ГРАДСКА ОПШТИНА ПАЛИЛУЛА:

- на бирачком месту број 72. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Бранислава Циге Јеренића,» додају се речи: «Војислава Деспотова, Јована Радонића,»;

- на бирачком месту број 77. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Дунав» додају се речи: «Војина Пејчиновића,»;

- на бирачком месту број 103. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Љубише Миодраговића,» додају се речи: «Маје Димитријевић,»;

- на бирачком месту број 104. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Народних хероја,» додаје се реч: «Пинтерска,»;

- на бирачком месту број 111. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Зрењанински пут 13-37,» додају се речи: «Браће Бајагић,»;

- на бирачком месту број 122. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Белобрдска,» додају се речи: «Вирџиније Вулф,»;

- на бирачком месту број 123. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Сланачки пут 51-299ц и 82-160» додају се речи: «Михаила Вујића и»;
- на бирачком месту број 125. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Живка Славнића» додају се речи: «Виктора Кина, Поповачка,»;

- на бирачком месту број 131. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Мајора Гавриловића 17-45 и 12-40,» додају се речи: «Милице Крстић,».
4) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 14. ГРАДСКА ОПШТИНА СОПОТ:

- на бирачком месту број 2. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Ратка Јевића,» додају се речи: «Солунских ратника».
5) У ДЕЛУ ПОД 9. МАЧВАНСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 67. ГРАД ЛОЗНИЦА:

- на бирачком месту број 64. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «МК "ЛОЗНИЧКО ПОЉЕ"» треба да стоји: «ПОСЛОВНИ ПРОСТОР “ПАРИСКА НОЋ“» и адреса бирачког места, тако да уместо: «ЛОЗНИЧКО ПОЉЕ» треба да стоји: «ЛОЗНИЧКО ПОЉЕ, ЛУКЕ СТЕВИЋА БР. 37».

6) У ДЕЛУ ПОД 11. ПОДУНАВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 77. ОПШТИНА ВЕЛИКА ПЛАНА:

- на бирачком месту број 8. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Раде Младеновић Ђулић,» додаје се реч: «Ресавска,».

7) У ДЕЛУ ПОД 11. ПОДУНАВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 78. ГРАД СМЕДЕРЕВО:

- на бирачком месту број 32. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Душана Буцаловића,» додају се речи: «Ђорђа Павловића,»;

- на бирачком месту број 62. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Луњевац» додају се речи: «Војводе Путника,»;

- на бирачком месту број 77. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Кнеза Милоша,» додају се речи: «Милоја Милићевића, Миодрага Мије Вељковића,».

8) У ДЕЛУ ПОД 14. ПОМОРАВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 100. ОПШТИНА ЋУПРИЈА:

- на бирачком месту број 19. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ПРИВАТНА КУЋА БАБИЋ ЗЛАТКА» треба да стоји: «ОШ "ЂУРА ЈАКШИЋ"».

9) У ДЕЛУ ПОД 17. ЗЛАТИБОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 110. ОПШТИНА АРИЉЕ:
- на бирачком месту број 1. у подручју које обухвата бирачко место, реч: «Чикиризова» замењује се речима: «Љубише Ненадића Чикириза»;
- на бирачком месту број 6. у подручју које обухвата бирачко место, речи: «Момира Гавриловића» замењују се речима: «Мајора Гавриловића» и после речи: «Проке Вукајловића,» додају се речи: «Пут 22. августа,»;
- на бирачком месту број 7. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Славка Симићевића,» додају се речи: «Ћирила и Методија,»;

- на бирачком месту број 14. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Стевана Чоловића 21-47» ставља се запета и додају се речи: «Војислава Илића, Јована Дучића, Панчићева, Сердар Јована Мићића и».
10) У ДЕЛУ ПОД 17. ЗЛАТИБОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 116. ОПШТИНА ПРИЈЕПОЉЕ:

- на бирачком месту број 53. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «ПРИЈЕПОЉЕ, ТРГ ДИМИТРИЈА ТУЦОВИЋА БР. 1» треба да стоји: «ПРИЈЕПОЉЕ, ЉУБИШЕ МИОДРАГОВИЋА БР. 28».
11) У ДЕЛУ ПОД 18. МОРАВИЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 120. ОПШТИНА ИВАЊИЦА:

- на бирачком месту број 9. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «СУР "ЛОВАЧКИ САСТАНАК" - КОД РЕБЕКА - ВЛ. АЛЕКСA БЕШЕВИЋ» треба да стоји: «ПОСЛОВНИ ОБЈЕКАТ ЋУРЧИЋ ДИМИТРИЈА», и адреса бирачког места, тако да уместо: «ИВАЊИЦА, ВЕНИЈАМИНА МАРИНКОВИЋА БР. 192» треба да стоји: «ИВАЊИЦА, ВЕНИЈАМИНА МАРИНКОВИЋА БР. 238».

12) У ДЕЛУ ПОД 19. РАШКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 125. ГРАД НОВИ ПАЗАР:

- на бирачком месту број 42. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «КУЋА МИНИЋ ПРЕДРАГА» треба да стоји: «КУЋА ЈОВАНОВИЋ ТОМИСЛАВА»;

- на бирачком месту број 43. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «АМБУЛАНТА» треба да стоји: «МЕСНА КАНЦЕЛАРИЈА».
13) У ДЕЛУ ПОД 21. НИШАВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 134. ГРАД НИШ, 134.5. ГРАДСКА ОПШТИНА НИШКА БАЊА:

- на бирачком месту број 7. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОШ "ДУШАН ТАСКОВИЋ'' – СРЕЋКО"» треба да стоји: «ОШ “НАДЕЖДА ПЕТРОВИЋ“»;

- на бирачком месту број 9. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОШ "ДУШАН ТАСКОВИЋ – СРЕЋКО"» треба да стоји: «ОШ “НАДЕЖДА ПЕТРОВИЋ“».
14) У ДЕЛУ ПОД 22. ТОПЛИЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 143. ОПШТИНА КУРШУМЛИЈА: 

- на бирачком месту број 32. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА» треба да стоји: «МЕСНА КАНЦЕЛАРИЈА».

2. Ово решење објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.

02 Број: 013-218/20

У Београду, 5. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


         Владимир Димитријевић

