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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 10. јуна 2020. године, решавајући по приговору Руске странке против Решења о одбацивању предлога Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 9. јуна 2020. године у 20,15 часова примила приговор С. Н, заступника Руске странке, подносиоца Изборне листе кандидата за народне посланике Народне скупштине на изборима расписаним за 21. јун 2020. године. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Приговор је поднет против Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-298/20 од 9. јуна 2020. године, којим је одбијен Предлог Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, 02 Број 013-298/20 од 8. јуна 2020. године.

У приговору се, најпре, наводи да Републичка изборна комисија предузима радње на штету жалиоца, и то најпре тако што ускраћује жалиоцу време предвиђено за подношење приговора. Ово стога што је рок за подношење приговора 24 часа од часа доношења решења, које је донето 9. јуна 2020. године у 01,53 часова, а подносиоцу приговора уручено истог дана, тек у 13,40 часова.

Даље се наводи да доносилац побијаног решења селективно и на штету жалиоца примењује Закон о избору народних посланика, тако што цитира само члан 81. став 4. а у вези са ставом 2. наведеног закона, а не цени оне материјалне и кључне законом предвиђене елементе из члана 81. став 3. Закона о избору народних посланика.


Истиче се, такође, да се ожалбеним решењем не цени да ли су и на који начин испуњни услови за утврђивање положаја политичке странке националне мањине за који су, како се истиче, приложени благовремени и законом предвиђени валидни докази, а посебно не цени Мишљење Националног савета руске националне мањине, које је подносилац приговора сам прибавио и приложио уз предлог за утврђивање положаја политичке странке националне мањине.


Подносилац приговора износи да се из побијаног решења не види ток самог поступка, о чему се заправо гласало, начин утврђивања чињеница, оцена прикључених аката и доказа, те коначно примена материјалног права у вези са утврђивањем статуса изборне листе политичке странке националне мањине, што све побијано решење чини незаконитим.


У складу са наведеним, подносилац приговора предлаже да се решење укине и одлука преиначи, те жалиоцу утврди положај политичке странке националне мањине, у складу са поднетим предлогом.


Приговор је, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредби члана 95. ст. 1. и 3. Закона о избору народних посланика.

У вези са поднетим приговором, чињенично стање је следеће:


- чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика прописано је да о томе да ли подносилац изборне листе има положај политичке странке националне мањине или коалиције политичких странака националних мањина, у смислу става 2. овог члана, одлучује Републичка изборна комисија посебним решењем при проглашењу изборне листе, а на предлог подносиоца изборне листе који мора бити достављен при подношењу изборне листе. Републичка изборна комисија може затражити мишљење надлежног националног савета националне мањине о томе да ли је подносилац изборне листе политичка странка националне мањине или коалиција политичких странака националних мањина;

- Републичка изборна комисија је, на 143. седници, одржаној 9. јуна 2020. године, донела Решење 02 број 013-297/20, којим је проглашена Изборна листа РУСКА СТРАНКА – СЛОБОДАН НИКОЛИЋ, коју је, 5. јуна 2020. године, поднела Руска странка за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 21. јун 2020. године;


- на истој седници, након проглашења наведене изборне листе, Републичка изборна комисија је, у складу са чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика, разматрала и одлучивала о Предлогу Руске странке 02 број 013-298/20 од 5. јуна 2020. године, достављеном приликом подношења Изборне листе 5. јуна 2020. године, да јој се, у складу са чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика, утврди положај политичке странке националне мањине. Уз наведени предлог, подносилац Изборне листе је, у складу са чланом 44. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст), доставио и Статут и Програм Руске странке, као и Мишљење Националног савета руске националне мањине о политичком деловању Руске странке на залагању за мањинска права Руса у Србији;

-
приликом одлучивања о предлогу да се Руској странци утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, за усвајање предлога гласало је 15 од укупно 34 члана Републичке изборне комисије у проширеном саставу у том тренутку. Имајући у виду да је чланом 29. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да органи за спровођење избора одлучују већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу и да је чланом 21. став 6. Пословника Републичке изборне комисије прописано да уколико предлог о којем се гласа не добије потребну већину гласова, сматраће се да је предлог одбијен, председавајући седницом, председник Републичке изборне комисије, констатовао је да је Предлог Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, одбијен.

Приликом одлучивања о Приговору на 147. седници Републичке изборне комисије, председавајући седницом, председник Републичке изборне комисије је у складу са чланом 23. ст. 3. и 4. Пословника Републичке изборне комисије на гласање ставио усвајање Приговора.


С обзиром на то да за усвајање Приговора није гласао ниједан од укупно 35 чланова Републичке изборне комисије у проширеном саставу, а имајући у виду:


- да је чланом 29. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да органи за спровођење избора одлучују већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу,


- да је чланом 23. став 5. Пословника Републичке изборне комисије прописано да ако предлог да се приговор усвоји не добије потребну већину гласова, сматраће се да је приговор одбијен,

председавајући седницом је констатовао да је Приговор одбијен.


У складу са наведеним, донета је одлука како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-298/20
У Београду, 10. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
