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На основу члана 43. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 - пречишћен текст) и члана 4. став 2. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. јуна 2020. године, донела је

О Д Л У К У

О ДОПУНАМА ОДЛУКЕ О ОДРЕЂИВАЊУ КООРДИНАТОРА РЕПУБЛИЧКЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ


1. У Одлуци о одређивању координатора Републичке изборне комисије 02 број 013-106/20 од 9. марта и 12. маја 2020. године, допуњује се тачка 1. тако што се:

- у подтачки 1) за координаторе Републичке изборне комисије за територију града Београда именују и Марина Ђукановић, Дарија Шајин и Миодраг Петровић;

- у подтачки 2) за координатора Републичке изборне комисије за територију Севернобачког управног округа именује и Маја Васић;


- у подтачки 3) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Средњобанатског управног округа именују и Драган Тришић и Немања Томашевић;


- у подтачки 4) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Севернобанатског управног округа именују и Урош Кршић и Јелена Миленковић;


-  у подтачки 5) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Јужнобанатског управног округа именују и Татјана Китановић и Стеван Бабић;


- у подтачки 6) за координатора Републичке изборне комисије за територију Западнобачког управног округа именује и Душица Перуничић;


-  у подтачки 8) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Сремског управног округа именују и Бела Буташ и Данило Дурутовић;


-  у подтачки 9) за координатора Републичке изборне комисије за територију Мачванског управног округа именује и Зорица Симеуновић;


-  у подтачки 10) за координатора Републичке изборне комисије за територију Колубарског управног округа именује и Иван Весковић;


-  у подтачки 11) за координатора Републичке изборне комисије за територију Подунавског управног округа именује и Немања Берић;


-  у подтачки 12) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Браничевског управног округа именују и Вук Ђорђевић и Адријана Ристић;


-  у подтачки 13) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Шумадијског управног округа именују и Марина Марковић и Сандра Гашић;


-  у подтачки 14) за координатора Републичке изборне комисије за територију Поморавског управног округа именује и Сузана Оташевић;


-  у подтачки 15) за координатора Републичке изборне комисије за територију Борског управног округа именује и Николина Липовшек;


-  у подтачки 16) за координатора Републичке изборне комисије за територију Зајечарског управног округа именује и Јасмина Милошевић;


-  у подтачки 17) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Златиборског управног округа именују и Бојан Пудар, Усаме Зукорлић и  Џемил Сијарић;


-  у подтачки 18) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Моравичког управног округа именују и Бисерка Живковић и Марко Јанић;


-  у подтачки 19) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Рашког управног округа именују и Ферид Булић и Рахман Фекић;


-  у подтачки 20) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Расинског управног округа именују и Бојана Стојменовић и Немања Јекић;


-  у подтачки 21) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Нишавског управног округа именују и Горан Кресовић и Марко Ненадић;


-  у подтачки 22) за координатора Републичке изборне комисије за територију Топличког управног округа именује и Милан Милошевић;


-  у подтачки 23) за координатора Републичке изборне комисије за територију Пиротског управног округа именује и Срђана Видовић;


-  у подтачки 24) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Јабланичког управног округа именују и Исмаил Пајазити,  Мирослав Васић;


-  у подтачки 25) за координаторе Републичке изборне комисије за територију Пчињског управног округа именују и Фаруш Исљами, Богдан Јокић и Александар Вишњић.

2. Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
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