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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20) и у складу са Закључком о спајању ствари у један поступак 02 Број 013-163/20 од 26. јуна 2020. године,


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 26. јуна 2020. године, решавајући по приговорима поднетим 26. јуна 2020. године против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године, 02 Број 013-163/20 од 11. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20), донела је
Р Е Ш Е Њ Е


ОДБАЦУЈУ СЕ приговори бирача:

1. A.А. из …, 02 број 013-163/20-2962 од 26. јуна 2020. године у 10,00 часова,

2. A.А. из …, 02 број 013-163/20-2963 од 26. јуна 2020. године у 10,00 часова,
поднети против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године 02 Број 013-163/20 од 11. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20), као НЕБЛАГОВРЕМЕНИ.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 26. јуна 2020. године у 10,00 часова примила два приговора бирача, поднета путем поште, и то приговоре: 

1. A.А. из …, са датумом и временом предаје пошти 24.06.2020. године у 20 часова,

2. A.А. из …, са датумом и временом предаје пошти 24.06.2020. године у 17 часова.

Оба наведена приговора поднета су против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године, 02 Број 013-163/20 („Службени гласник РС“, број 69/20), које је Републичка изборна комисија донела на 124. седници, одржаној 11. маја 2020. године.

У садржински истоветним приговорима, наводи се да је оспорено решење донето преурањено, јер нису наступиле околности редовног стања, и у време промењених околности које доводе до прекомерног оштећења учесника и бирача. Такође, износи се да су, у складу са Законом о заштити становништва од заразних болести, уведене мере које искључују извођење правних радњи у изборном поступку, јер би, у супротном, учеснике и бираче изложило опасности по живот и здравље, те да, докле год су на снази, нису испуњени законски услови за наставак изборног поступка.


Подносиоци приговора сматрају да је наставак прекинутих изборних радњи уз присуство наведених мера у супротности са основним начелима Устава Републике Србије из члана 3. став 2, по коме се владавина права остварује на слободним и непосредним изборима, уз примену члана 5. став 3. Устава, по коме политичке странке не могу непосредно вршити власт, нити је потчинити себи и члана 6, по коме нико не може јавну финкцију која је у сукобу са његовим другим функцијама, пословима или интересима.


У приговорима се указује и на то да настало чињенично стање уз примену мера искључује слободне изборе и слободну вољу, а чије је обавезно постојање и трајање нужно за све време изборних радњи.


Приговорима се, такође, истиче да заинтересовани учесници на изборима, као и бирачи који би да подрже неку изборну листу која је тек у процесу кандидовања, у постојећим околностима, када је наступило стање страха као последица болести, немају исте услове за кандидовање у односу на оне који су се кандидовали пре наступања актуелне епидемије. 


Подносиоци приговора захтевају да Републичка изборна комисија приговоре усвоји и поништи Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године, услед непостојања законских услова из члана 34. став 1. тачка 1. Закона о избору народних посланика.


Пре преласка на разматрање приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да је Закључком донетим на седници 26. јуна 2020. године, у складу са чланом 95. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), решавање о оба предметна приговора спојено у један поступак, с обзиром на то да је закључено да је Републичка изборна комисија стварно надлежна за решавање по овим приговорима, као и да се права свих подносилаца приговора заснивају на истом чињеничном стању и истом правном основу.


Републичка изборна комисија је, потом, претходно испитујући приговоре, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку, утврдила да су оба приговора неблаговремена.

У погледу благовремености, Републичка изборна комисија је утврдила:


- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


- да је Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године донето на 124. седници Републичке изборне комисије, која је одржана 11. маја 2020. године и која се завршила у 9,07 часова;

- да је Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године ступило на снагу даном доношења, односно 11. маја 2020. године.

С обзиром на то да је рок за подношење приговора против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године истекао 12. маја 2020. године у 9,07 часова, односно 24 часа пошто је завршена седница Републичке изборне комисије на којој је донето оспорено решење, а имајући у виду да су приговори предати пошти 24. јуна 2020. године, Републичка изборна комисија је утврдила да су приговори неблаговремени, због чега треба да буду одбачени.


На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
02 Број: 013-163/20
У Београду, 26. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
Доставити:
подносиоцима приговора 


наведеним у диспозитиву овог решења
