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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 4. јула 2020. године, решавајући по приговору бирача П. Д из Б, 02 број 013-984/20, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 80. у граду Чачку, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 3. јула 2020. године у 17,37 часова примила Пресуду Управног суда 28 Уж 1933/20 од 30. јуна 2020. године, којом је усвојена Жалба бирача П. Д из Б и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-984/20 од 24. јуна 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је одбила приговор бирача П. Д, 02 број 013-1933/20 од 22. јуна 2020. године, поднет због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 80. у граду Чачку.


У приговору се указује на наводне неправилности:


- повреде правила која су везана за гласање ван бирачког места, односно током изборног дана додавани су бирачи за гласање ван бирачког места против њихове воље (минимално три бирача) и без адекватног доказа да нису у могућности да гласају ван бирачког места;


- гласање без претходног утврђивања идентитета бирача;


- повреда тајности гласања и гласање више људи иза једног паравана (гласање уместо другог лица).


Подносилац приговора сматра да су на наведени начин извршене повреде релевантних закона и подзаконских аката, односно прекршени чл. 55, 58. и 72. Закона о избору народних посланика, као и чл. 20, 31. и 32. Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године, те како наведене радње представљају повреду поменутих прописа, предлаже Републичкој изборној комисији да приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 80. у Чачку.

У поступку поновног разматрања приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да се у пресуди Управног суда 28 Уж 1933/20 износи да је поништено решење Републичке изборне комисије донето уз битну повреду одредби члана 102. став 1. и члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку, према којима oрган утврђује чињенице и околности од значаја за поступање у управној ствари образложење решења мора да буде разумљиво и да садржи кратко излагање захтева странке, чињенично стање и доказе на основу којих је оно утврђено, разлоге који су били одлучујући код оцене сваког доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива и разлоге зашто није уважен неки захтев или предлог.


Уважавајући наведенe примедбe из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да у тачки 7б Записника о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор народних посланика Народне скупштине, сачињеном 21. јуна 2020. године од стране бирачког одбора на бирачком месту број 80. ЗАДРУЖНИ ДОМ РАЈАЦ у граду Чачку, нема навода о догађајима од значаја, односно утицаја на гласање;

- да, према тачки 13б Записника, ниједан члан бирачког одбора није имао примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту;

- да је Записник потписало осам чланова или заменика чланова бирачког одбора, у сталном и проширеном саставу.


У складу са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да се у Записнику о раду бирачког одбора са предметног бирачког места не наводи ништа од околности на које се приговором указује.


Узимајући у обзир наведени садржај Записника о раду бирачког одбора, као и чињеницу да подносилац приговора није доставио било какав доказ којим би учинио вероватним околности на које је приговором указао, Републичка изборна комисија је закључила да нема основа за закључак да су на бирачком месту број 80. у граду Чачку 21. јуна 2020. године учињене неправилности које би биле од утицаја на законитост спроведеног поступка гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине и представљале законски основ за понављање гласања на овом бирачком месту.


На основу свега изнетог, закључено је да нема основа за усвајање приговора, те да исти треба да буде одбијен, тако да је решено како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-984/20

У Београду, 4. јула 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић


На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 4. јула 2020. године, решавајући по приговору бирача П. Д, 02 број 013-991/20, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 8. у граду Шапцу, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као неоснован.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 3. јула 2020. године у 22,22 часа примила Пресуду Управног суда 23 Уж 1940/20 од 1. јула 2020. године, којом је усвојена Жалба бирача П. Д из Б и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-991/20 од 24. јуна 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је одбила приговор бирача П. Д, 02 број 013-991/20 од 22. јуна 2020. године, поднет због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 8. у граду Шапцу.


У приговору се указује на наводне неправилности:


- вршење агитације за политичку странку (Српска напредна странка) у кругу од 50 метара од бирачког места; 


- вођење паралелнe евиденцијe у бирачким списковима које су са собом имала неидентификована лица; 


- у кругу од 50 метара од бирачког места, налазили су се плакати Српске напредне странке;


- председница бирачког одбора гласала је иза паравана уместо више бирача, чиме је прекршено правило о тајном и личном гласању.


Подносилац приговора сматра да је на наведени начин дошло до повреде члана 55. Закона о избору народних посланика, те предлаже Републичкој изборној комисији да се приговор усвоји, пониште изборни резултати и понове избори на бирачком месту број 8. у Шапцу.


У поступку поновног разматрања приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да се у пресуди Управног суда 23 Уж 1940/20 износи да је поништено решење Републичке изборне комисије донето уз битну повреду одредби члана 102. став 1. и члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку, према којима oрган утврђује чињенице и околности од значаја за поступање у управној ствари образложење решења мора да буде разумљиво и да садржи кратко излагање захтева странке, чињенично стање и доказе на основу којих је оно утврђено, разлоге који су били одлучујући код оцене сваког доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива и разлоге зашто није уважен неки захтев или предлог.


Уважавајући наведенe примедбe из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да, према тачки 7б Записника о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор народних посланика Народне скупштине, сачињеном 21. јуна 2020. године од стране бирачког одбора на бирачком месту број 8. у граду Шапцу, ОШ „Ната Јеличић“, није било догађаја од значаја, односно утицаја на гласање;


- да у тачки 13б Записника није наведено да је било који члан бирачког одбора изнео примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту;


- да је Записник потписало 16 чланова или заменика чланова бирачког одбора у сталном и проширеном саставу.


У складу са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да, узимајући у обзир наведени садржај Записника о раду бирачког одбора, као и чињеницу да подносилац приговора није доставио било какав доказ у прилог својим наводима у приговору, нема основа за закључак да се на бирачком месту број 8. у граду Шапцу 21. јуна 2020. године десило било шта од онога на шта се приговором указује, односно да је дошло до повреде Закона о избору народних посланика и Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године.


На основу свега изнетог, закључено је да нема основа за закључак да су се на бирачком месту број 8. у граду Шапцу догодиле неправилности које би биле од утицаја на законитост спроведеног поступка гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине и представљале законски основ за налагање понављања гласања, те је, стога, констатовано да приговор треба да буде одбијен, тако да је донета одлука како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-991/20

У Београду, 4. јула 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић


На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 4. јула 2020. године, решавајући по приговору бирача П. Д из Б, 02 број 013-994/20, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивања резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 16. у општини Оџаци, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 4. јула 2020. године у 15,17 часова примила Пресуду Управног суда 22 Уж 1943/20 од 2. јула 2020. године, којом је усвојена Жалба бирача П. Д из Б и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-994/20 од 24. јуна 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је одбила приговор бирача П. Д, 02 број 013-994/20 од 22. јуна 2020. године, поднет због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивања резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 16. у Раткову (општина Оџаци).


У приговору се указује на следеће неправилности:


- вршење агитације за политичку странку (Српска напредна странка) у кругу од 50 метара од бирачког места; 


- вођење паралелних евиденција у бирачким списковима које су са собом имала неидентификована лица; 


- у кругу од 50 метара од бирачког места, налазили су се плакати Српске напредне странке.


Подносилац приговора сматра да је на наведени начин прекршен члан 55. Закона о избору народних посланика, те предлаже Републичкој изборној комисији да се приговор усвоји, пониште изборни резултати и понове избори на бирачком месту број 16. у Раткову (општина Оџаци).    


У поступку поновног разматрања приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да се у пресуди Управног суда 22 Уж 1943/20 године износи да је поништено решење Републичке изборне комисије донето уз битну повреду одредби члана 102. став 1. и члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку, према којима oрган утврђује чињенице и околности од значаја за поступање у управној ствари образложење решења мора да буде разумљиво и да садржи кратко излагање захтева странке, чињенично стање и доказе на основу којих је оно утврђено, разлоге који су били одлучујући код оцене сваког доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива и разлоге зашто није уважен неки захтев или предлог.


Уважавајући наведенe примедбe из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да у тачки 7б Записника о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор народних посланика Народне скупштине, сачињеном 21. јуна 2020. године од стране бирачког одбора на бирачком месту број 16. ОСНОВНА ШКОЛА у општини Оџаци није наведен ниједан догађај од значаја, односно утицаја на гласање:


- да у тачки 13б Записника није наведено да је било који члан бирачког одбора имао примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту;


- да је Записник потписало 14 чланова или заменика чланова бирачког одбора, у сталном и проширеном саставу.


У складу са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да се у Записнику о раду бирачког одбора са предметног бирачког места не наводи ништа од околности на које се приговором указује.


Узимајући у обзир наведени садржај Записника о раду бирачког одбора, као и чињеницу да подносилац приговора није доставио било какав доказ којим би учинио вероватним околности на које је приговором указао, Републичка изборна комисија је закључила да нема основа за закључак да су на бирачком месту број 16. у општини Оџаци 21. јуна 2020. године учињене неправилности које би биле од утицаја на законитост спроведеног поступка гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине и представљале законски основ за понављање гласања на овом бирачком месту.


На основу свега изнетог, закључено је да нема основа за усвајање приговора, те да исти треба да буде одбијен, тако да је решено како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 4. јула 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић

