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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. јула 2020. године, решавајући по приговору бирача П. Д, 02 број 013-990/20, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 132. у граду Крагујевцу, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 5. јула 2020. године у 20,50 часова примила Пресуду Управног суда 6 Уж 1939/20 од 1. јула 2020. године, којом је усвојена Жалба бирача П. Д. из Б. и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-990/20 од 24. јуна 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је одбила приговор бирача П. Д, 02 број 013-990/20 од 22. јуна 2020. године, поднет због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине 21. јуна 2020. године на бирачком месту број 132. у Рогојевцу (град Крагујевац).

У приговору се указује на следеће неправилности:


- вршење агитације за политичку странку (Српска напредна странка) у кругу од 50 метара од бирачког места;


- вођење паралелне евиденције у бирачким списковима које су са собом имала неидентификована лица; 


- да су се у кругу од 50 метара од бирачког места налазили плакати Српске напредне странке;


- неуредно попуњавање изборне документације од стране чланова бирачког одбора, односно сви бирачи су се уписивали једино у бирачки списак за републичке изборе, а накнадно је бирачки одбор установио да постоји посебан бирачки списак за локалне изборе, те је својеручно попунио тај бирачки списак тако што је заокружио и потписао све бираче који су добили гласачке листиће и уписали се благовремено и уредно у бирачки списак за републичке изборе.  


Подносилац приговора сматра да су на наведене начине учињене повреде члана 55. Закона о избору народних посланика и Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године, нарочито члана 22, те предлаже Републичкој изборној комисији да се приговор усвоји, пониште изборни резултати и понове избори на бирачком месту број 132. у Рогојевцу.


У поступку поновног разматрања приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да се у пресуди Управног суда 6 Уж 1939/20 износи да је поништено решење Републичке изборне комисије донето уз битну повреду одредби члана 102. став 1. и члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку, према којима oрган утврђује чињенице и околности од значаја за поступање у управној ствари образложење решења мора да буде разумљиво и да садржи кратко излагање захтева странке, чињенично стање и доказе на основу којих је оно утврђено, разлоге који су били одлучујући код оцене сваког доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива и разлоге зашто није уважен неки захтев или предлог.


Уважавајући наведенe примедбe из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да, према тач. 7а и 7б Записника о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор народних посланика Народне скупштине, сачињеном 21. јуна 2020. године од стране бирачког одбора на бирачком месту број 132. МЗ РОГОЈЕВАЦ - МЕСНА КАНЦЕЛАРИЈА у граду Крагујевцу, није било догађаја од значаја, односно утицаја на гласање на бирачком месту;


- да, према тачки 13б Записника, ниједан члан бирачког одбора није изнео примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту;

- да je Записник потписано 18 чланова или заменика чланова бирачког одбора у сталном и проширеном саставу.

У складу са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да се у Записнику о раду бирачког одбора са предметног бирачког места не наводе околности на које се приговором указује.


Узимајући у обзир наведени садржај Записника о раду бирачког одбора, као и чињеницу да подносилац приговора није доставио било какав доказ којим би учинио вероватним околности на које је приговором указао, Републичка изборна комисија је закључила да нема основа за закључак да су на бирачком месту број 132. у у граду Крагујевцу 21. јуна 2020. године учињене неправилности које би биле од утицаја на законитост спроведеног поступка гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине и представљале законски основ за понављање гласања на овом бирачком месту.


Што се тиче навода да су се бирачи уписивали само у извод из бирачког списка за републичке изборе, те да је бирачки одбор накнадно својеручно уписивао, односно заокруживао и потписивао бираче у извод из бирачког списка за изборе за одборнике, констатовано је да наведена околност не може да буде од утицаја на законитост спроведеног поступка гласања на изборима за народне посланике, односно да може да буде од утицаја на избор одборника, с обзиром на то да су се бирачи, према наводима самог приговора, у извод за гласање на изборима за народне посланике потписивали благовремено и уредно.

На основу свега изнетог, закључено је да нема основа за усвајање приговора, те да исти треба да буде одбијен, тако да је решено како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-990/20

У Београду, 7. јула 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
