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Referandum ve Halkın İnisiyatifi Kanunu'nun 26. maddesi, parag. 1 ve 2 uyarınca ("RS Resmi Gazetesi", No. 111/21), ("RS Resmi Gazetesi", No. 111/21),
 Cumhuriyet Seçim Komisyonu, 3 Aralık 2021 tarihinde yaptığı oturumda,
Sırbistan Cumhuriyeti Anayasasında Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Hakkında Bilgilendirme Metninin belirlenmesine ilişkin
KARAR 
 kabul etti.
1. Bu karar, vatandaşların 16 Ocak 2022'de yapılması planlanan cumhuriyet referandumunda onayladığı ve şu ifadeleri taşıyan Sırbistan Cumhuriyeti Anayasasını Değiştiren Kanuna ilişkin Bilgilerin metnini belirlemektedir:
1) Anayasa Değişikliği Kanun münhasıran yargıya atıfta bulunur ve Anayasanın diğer kısımlarını değiştirmez.
[bookmark: _GoBack] Anayasa'da Değişiklik Yapan Kanun, mahkemelerin ve savcılıkların teşkilatlanmasına ilişkin anayasal hükümleri değiştirmektedir (Anayasa'nın 142-165. maddeleri). Bu hükümler ile Anayasa'nın diğer hükümleri arasında bir karşılıklı bağımlılık bulunduğu dikkate alınarak, Anayasa'nın kuvvetler ayrılığı ilkesini belirleyen 4. maddesi, Anayasa'nın 99. Anayasa, Anayasanın 172'si (Anayasa Mahkemesinin Oluşumu. Anayasa Mahkemesi yargıçlarının seçimi ve atanması).
 Anayasanın değiştirilmesi için öngörülen usule göre, vatandaşlar münhasıran Anayasayı Değiştiren Kanunda yer alan hükümler için referandumda oy kullanırlar, Anayasa'nın diğer hükümleri ise referanduma tabi değildir.
2) Yargı ve yargıçların bağımsızlığı için ek anayasal güvenceler öngörülmektedir
 Yetkinin yasama, yürütme ve yargıya bölünmesi sisteminde yargı gücü bağımsızdır. Devletin üç erki arasındaki ilişki karşılıklı doğrulama ve dengeye dayalıdır, yani yargı gücü bile sistemden ayrılamaz ve kendisine hesap verebilir. Yargı gücü bağımsız mahkemelere aittir ve kararları yalnızca yasada öngörülen şekilde yetkili mahkeme tarafından ve anayasaya itiraz prosedüründe Anayasa Mahkemesi tarafından incelenebilir. Bir yargıç bağımsızdır ve yargıçlık görevini yerine getirirken yargıç üzerinde herhangi bir usulsüz etki yasaktır.
3) Yargı işlevinin devamlılığı garanti edilir
Hâkimlerin belirli bir süre için seçildiği (yeniden seçilme imkânı) bir sistemde hâkimlerin bağımsızlığı sorunu gündeme gelebilmektedir. Bu nedenle ilk hakim seçiminin üç yıl süreyle kaldırılması planlanıyor. Yargı görevi, yargıç seçiminden yargıç reşit olana kadar sürer. Bir yargıcın görevine zamanından önce son vermesinin nedenleri Anayasa'da belirlenir, yani bir yargıcın görevine son verilmesi için başka nedenler kanunla düzenlenemez. Yargı işlevinin sona erdirilmesine ilişkin karar, yargıçları seçen organ olan Yüksek Yargı Konseyi tarafından verilir.
4) Sırbistan Cumhuriyeti'ndeki en yüksek mahkeme Yargıtay'dır.
 Sırbistan Cumhuriyeti'ndeki en yüksek mahkemenin şimdiki adı olan Yargıtay'ın adının değiştirilmesi planlanıyor – Yüce Temyiz mahkemesi. Öngörülen Yüksek Mahkemenin adı, Sırbistan'ın yasal geleneğinin yanı sıra ülkedeki en yüksek mahkemenin geleneksel olarak sahip olduğu yetkilerle uyumludur.
5) Yargıçlar, Yargıtay Başkanı ve Mahkeme Başkanları Yüksek Yargı Kurulu tarafından seçilir.
 Mevcut anayasal hükümlere göre, yargıçların ilk seçimi, Yüksek Yargı Kurulunun teklifi üzerine Millet Meclisi tarafından yapılır. Sırbistan Cumhuriyeti Anayasasını Değiştiren Kanunda önerilen karar, Ulusal Meclis'te yargıç seçimini kaldırıyor ve yargıçların münhasıran Yüksek Yargı Konseyi tarafından seçilmesini öngörüyor. Bu organ, altısı yargıçlar tarafından seçilen yargıçlar, Millet Meclis tarafından seçilen dört önde gelen avukat ve yargıyı bir bütün olarak temsil eden Yüksek Mahkeme Başkanı olmak üzere 11 üyeden oluşur. Yürütme ve yasama temsilcileri artık yargıç seçimlerine katılmıyor. Yürürlükteki anayasal hükümlere göre Millet Meclisi tarafından seçilen Yüksek Mahkeme Başkanı ve Mahkeme Başkanları, gelecekte Yüksek Yargı Konseyi tarafından seçilecektir.
 Siyasi parti üyesi olamayan ve bu göreve layık olması gereken avukatlık mesleğinde en az on yıl deneyimli kişiler, önde gelen hukukçular arasından Yüksek Yargı Kurulu üyeliğine seçilebilirler. Millet Meclisi tarafından halka açık bir yarışmadan sonra seçilirler.
6) Örgütsel değişiklikler savcılığın bağımsızlığını ve sorumluluğunu sağlar
Cumhuriyet Başsavcılığının işlevi, Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı, Cumhuriyet Başsavcıları ve Cumhuriyet Savcıları tarafından yerine getirilir. Mevcut Cumhuriyet savcılarının görevini Cumhuriyet Başsavcıları, Cumhuriyet Başsavcılarının görevini ise Cumhuriyet Başsavcıları ile birlikte yürütecek olan Cumhuriyet Savcı Yardımcıları olacaktır. Öngörülen değişiklik, savcılık makamının sahiplerinin daha fazla bağımsızlık ve sorumluluk almasını sağlar. Sırbistan Cumhuriyeti'ndeki en yüksek mahkemenin adıyla uyumlu olarak, en yüksek cumhuriyet savcılığının adı, Başsavcılık tarafından yönetilen Yüksek Cumhuriyet Başsavcılığı olarak değiştirildi.
7) Cumhuriyet Başsavcıları ve Cumhuriyet Savcıları, Yüksek Savcılar Kurulu tarafından seçilir.
 Başsavcılar ve Cumhuriyet Savcıları, Yüksek Savcılar Kurulu tarafından seçilir. Mevcut anayasal hükümlerden farklı olarak, baş savcılar artık Hükümet tarafından aday gösterilmeyecek veya Ulusal Meclis tarafından seçilmeyecektir. Sırbistan Cumhuriyeti'ndeki Yüksek Cumhuriyet Başsavcısı hala Ulusal Meclis tarafından, ancak Yüksek Savcılık Kurulunun önerisi üzerine, halka açık bir yarışmadan sonra seçiliyor.
Savcılık Yüksek Kurulu, Cumhuriyet Başsavcılığının, Yüksek Cumhuriyet Başsavcılığının, Cumhuriyet Başsavcılarının ve Cumhuriyet Savcılarının bağımsızlığını sağlayan ve güvence altına alan bağımsız bir devlet organıdır. Bu organ, beşi Cumhuriyet başsavcıları ve cumhuriyet savcıları tarafından seçilen beşi Cumhuriyet savcısı, Millet Meclisi tarafından seçilen dört önde gelen avukat, Yüksek Cumhuriyet Başsavcısı ve adaletten sorumlu Bakan olmak üzere 11 üyeden oluşur. Cumhuriyet savcılarının disiplin sorumluluklarının belirlenmesi usulünde adaletten sorumlu bakanın oy kullanamamasına ilişkin bir kısıtlama bulunmaktadır.
8) Anayasayı değiştirme hedefi
 Anayasayı Değiştiren Kanunun kabulü, yargının daha fazla bağımsızlığını, etkinliğini ve hesap verebilirliğini, savcılığın daha fazla bağımsızlığını ve hesap verebilirliğini, vatandaşların haklarının daha iyi korunmasını ve hukukun üstünlüğünü güçlendirmeyi amaçlıyor."
2. Bu kararı "Sırbistan Cumhuriyeti ‘’Resmi Gazetesi"nde’’, Cumhuriyet Seçim Komisyonu'nun web sunumunda ve medyada yayınlayın ve Anayasa Değişikliği Kanunun onaylamak için ulusal referandumda oy kullanma hakkı olan vatandaşlara iletin. Sırbistan Cumhuriyeti Anayasası.
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Belgrad'da, 3 Aralık 2021
Cumhuriyet Seçim Komisyonu
Devlet Başkanı,
Vladimir Dimitrijević, imzası

