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	Na základě článku 26 odstavec 7. 1. a 2. Zákona o referendu a lidové iniciativě („Úřední věstník SR”, číslo 111/21),
	Republiková volební komise na svém zasedání konaném 3. prosince 2021 přijala 
ROZHODNUTÍ
o stanovení textu Informace o Aktu o změně 
Ústavy Srbské republiky
1. Tímto rozhodnutím je stanovený text Informace Aktu o změně Ústavy Srbské republiky o jehož potvrzení občané budu hlasovat na republikovém referendu vypsaném na 16. ledna 2022, a který zní:
„1) Akt o změně Ústavy se vztahuje výlučně na soudnictví a nemění ostatní části Ústavy 
	Akt o změně Ústavy mění ústavní ustanovení o organizace soudů a státních zastupitelství (čl. 142. -165. Ústavy). Vzhledem k tomu, že mezi těmito ustanoveními a ostatními ustanoveními Ústavy existuje vzájemná závislost, byl změněn také článek 4. Ústavy který určuje zásady dělby moci, článek 99. Ústavy (Příslušnosti Národního shromáždění), článek 105. Ústavy (Způsob rozhodování v Národním shromáždění), článku 172. Ústavy (Složení Ústavního soudu. Volba a jmenování soudců Ústavního soudu).
	V souladu se stanoveným postupem změně Ústavy občané na referendu budu hlasovat výlučně o ustanoveních obsažených v Aktu o změně Ústavy, zatímco ostatní ustanovení Ústavy nejsou předmětem referenda. 
2) Předpokládají se dodatečně ústavní záruky nezávislosti soudnictví a soudců
	V systému dělby moci na zákonodárnou, výkonnou a soudní je soudní moc nezávislá. Vztah mezi třemi složkami moci je založen na vzájemném ověřování a vyváženi, což znamená, že ani soudní moc nelze oddělit od systému a zodpovídat se sobě samé. Soudní moc patří k soudům který jsou nezávislé, a jejích rozhodnutí může přezkoumat pouze příslušný soud v řízení stanoveném zákonem a Ústavní soud v řízení o ústavní stížnosti. Soudce je nezávislý a jakékoli nepatřičné ovlivňování soudce při výkonu funkce soudce je zakázáno.
3) Stálost funkce soudce je zaručena
V systému, ve kterém jsou soudci voleni na určitou dobu (možnost opětovného zvolení), je možné  položit otázku nezávislosti soudců. Proto se plánuje zrušení první volby soudců na tři roky. Funkce soudce trvá od zvolení soudce do dosažení důchodového věku soudce. Důvody pro předčasný zánik funkce soudce jsou stanoveny v Ústavě, takže jiné důvody zániku funkce soudce nelze předepsat zákonem. O zániku soudcovské funkce rozhoduje orgán který volí soudce - Nejvyšší soudcovská rada. 
4) Nejvyšším soudem v Srbské republice je Nejvyšší soud
	Plánuje se změna názvu nejvyššího soudu v Srbské republice namísto současného názvu – Nejvyšší kasační soud. Název Nejvyšší soud, který se plánuje, je v souladu s právní tradicí Srbska, a také s příslušnosti , které nejvyšší soud v zemi tradičně má.
5) Soudce, předsedu Nejvyššího soudu a předsedy soudů volí Nejvyšší soudcovská rada
	Podle platných ústavních ustanoveních, první volbu soudců provádí Národní shromáždění  podle návrhu Nejvyšší soudcovské rady. Navrhované řešení v Aktu o změně Ústavy Srbské republiky zruší volbu soudců v Národním shromáždění a předpokládá volbu soudců výlučně Nejvyšší soudcovskou radou. Tento orgán tvoří 11 členů, ze kterých šest soudců zvolených soudcům, čtyři významní právníci zvolený Národním shromážděním a předseda Nejvyššího soudu, který představuje soudní moc jako celek. Představitelé výkonné a zákonodárné moci už se nezúčastní volby soudců. Předsedu Nejvyššího soudu a předsedy soudů, kteří jsou, podle platných ústavních ustanovení,  voleni Národním shromážděním,  v budoucnu bude volit Nejvyšší soudcovská rada.

	Z významných právníků pro členy Nejvyšší soudcovské rady mohou být zvoleni osoby s alespoň desetiletou praxí v právním oboru, kteří nemohou být členy politické strany a musí být této funkce hodny. Jsou voleni Národním shromážděním po veřejné soutěži. 
6) Organizační změny zajišťují nezávislost a odpovědnost státního zastupitelství
Funkci státního zastupitelství vykonávají Nejvyšší státní zástupce, vrchní státní zástupce a státní zástupce. Vrchní státní zástupci budu vykonávat funkci dosavadních státních zástupců, a náměstky státních zástupců se stanou státními zástupci, kteří budou společně s vrchními státními zástupci vykonávat funkci státního zastupitelství. Plánovaná změna zajistí větší nezávislost a odpovědnost nositelů funkce státních zastupitelů. V souladu s názvem nejvyššího soudu v Srbské republice došlo ke změně názvu nejvyššího státního zastupitelství na Nejvyšší státní zastupitelství, které je řízeno Nejvyšším státním zástupcem.
7) Vrchní státní zástupce a státní zástupce volí Nejvyšší rada státního zastupitelství
	Vrchní státní zástupce a státní zástupce volí Nejvyšší rada státního zastupitelství Na rozdíl od dosavadních ústavních ustanovení, vrchní státní zástupce nebude navrhovat Vlada, ani volit Národní shromáždění. Nejvyšší státní zástupce v Srbské republice je stále volen Národním shromážděním, ale podle návrhu Nejvyšší rady státního zastupitelství, po veřejném výběrovém řízení.
[bookmark: _GoBack]Nejvyšší rada státního zastupitelství je nezávislý státní orgán, který zajišťuje a ručí nezávislost státního zastupitelství, Nejvyššího státního zástupce, vrchních státní zástupců a státních zástupců. Tento orgán tvoří 11 členů, ze kterých jsou pět státních zástupců volených vrchním státními zástupci a státními zástupci, čtyři významní  právníci zvolený Národním shromážděním, Nejvyšším státním zástupce a ministrem spravedlnosti. Plánované je omezení pro ministra spravedlností, že nemůže hlasovat v řízení o stanovení kárné odpovědnosti státních zástupců.
8) Cíl změny Ústavy 
	Cílem přijetí Akta o změně Ústavy je zajištění vetší nezávislosti, účinnosti a odpovědnosti soudnictví, větší nezávislosti a odpovědnosti státního zastupitelství, lepší ochrana práv občanů a posílení právního státu.
2. Toto rozhodnutí zveřejnit v „Úředním věstníku Srbské republiky“, na webové prezentaci Republikové volební komise a v médiích a doručit občanům, kteří mají právo hlasovat na republikovém referendu za účelem  potvrzení Akta o změně Ústavy Srbské republiky, na adresu bydlišti.
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