Në bazë të nenit 203, paragrafit 7 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë (“Gazeta Zyrtare e RS”, nr. 98/06) dhe nenit 13 e 18 të Ligjit për Referendumin dhe Iniciativës Popullore (“Gazeta Zyrtare e RS”, numër 111/21),
Kuvendi Popullor i Republikës së Serbisë, në seancën e Tetë speciale të thirrjes së Dymbëdhjetë, të mbajtur më 30 nëntor 2021, mori
VENDIM
për thirrjen e referendumit republikan me qëllim të konfirmimit të Aktit për ndryshimin e Kushtetutës së Republikës së Serbisë
1. Thirret referendumi republikan me qëllim të konfirmimit të Aktit për ndryshimin e Kushtetutës së Republikës së Serbisë, i cili u miratua nga Kuvendi Popullor i Republikës së Serbisë në seancën e Tetë speciale të thirrjes së Dymbëdhjetë, të mbajtur më 30 nëntor 2021. 
2. Referendumi republikan do të mbahet më 16 janar të vitit 2022, nga ora 7:00 deri në orën 20:00.
3. Në referendumin republikan qytetarët votojnë për pyetjen e referendumit:
“A jeni për konfirmimin e Aktit për ndryshimin e Kushtetutës së Republikës së Serbisë?”
4. Në fletëvotim qytetarët votojnë duke rrethuar fjalën: "po" ose fjalën „jo”.
5. Komisioni Zgjedhor i Republikës përcakton dhe publikon rezultatet e përgjithshme të referendumit republikan dhe i paraqet raport Kuvendit Popullor të Republikës së Serbisë për referendumin e zhvilluar republikan. 
6. Me qëllim të njohjes së qytetarëve me përmbajtjen e Aktit për ndryshimin e Kushtetutës së Republikës së Serbisë, i cili konfirmohet në referendumin republikan, Akti për ndryshimin e Kushtetutës së Republikës së Serbisë, me sqarim, do të publikohet në “Gazetën Zyrtare të Republikës së Serbisë” si pjesë përbërëse e këtij vendimi.
7. Ky vendim hyn në fuqi ditën e miratimit dhe do të botohet në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Serbisë".
RS numër 80
Në Beograd, më 30 nëntor 2021
Kuvendi Popullor i Republikës së Serbisë
Kryetar,
Ivica Daçiq, d. v.
AKT PËR NDRYSHIMIN E KUSHTETUTËS SË REPUBLIKËS SË SERBISË
AMENDAMENTI I
Ky amendament zëvendëson Nenin 4 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Neni 4
Rendi juridik është unik.
Organizimi i pushtetit bazohet në ndarjen e pushtetit në legjislativ, ekzekutiv dhe gjyqësor.
Marrëdhënia midis tre degëve të qeverisjes bazohet në kontrollin dhe balancimin e ndërsjellë.
Gjyqësori është i pavarur.
AMENDAMENTI II
Ky amendament zëvendëson nenin 99, paragrafi 2, pika 3 e Kushtetutës së Republikës së Serbisë
„3. Zgjedh katër anëtarë të Këshillit të Lartë Gjyqësor, katër anëtarë të Këshillit të Lartë të Prokurorisë dhe zgjedh Prokurorin Suprem Publik dhe vendos mbarimin e detyrës së tij,”
AMENDAMENTI III
Ky amendament fshin nenin 105 paragrafi 2 pika 12 e 13 dhe shton paragrafin 4 në nenin 105 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Fjalët: „12. zgjedh Kryetarin e Gjykatës Supreme të Kasacionit, Kryetarët e gjykatave, Prokurorin Publik të Republikës dhe Prokurorët Publikë dhe vendos për pushimin e funksionit të tyre, 13. zgjedh gjyqtarët dhe zëvendësprokurorët publikë, në përputhje me Kushtetutën”, fshihen. 
Shtohet paragrafi i ri 4, i cili thotë:
„Me një shumicë prej dy të tretave të votave të të gjithë deputetëve, Kuvendi Kombëtar zgjedh katër anëtarë të Këshillit të Lartë Gjyqësor dhe katër anëtarë të Këshillit të Lartë të Prokurorisë dhe një shumicë prej tre të pestave të votave të të gjithë deputetëve zgjedh Prokurorin Suprem Publik dhe vendos për pushimin e funksionit të tij.”
AMENDAMENTI IV
Ky amendament zëvendëson Nenin 142 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Parimet e gjyqësorit
Neni 142
Gjyqësori i përket gjykatave që janë të pavarura.
Gjyqësori është unik në territorin e Republikës së Serbisë.
Vendimet gjyqësore merren në emër të popullit.
Vendimi gjyqësor mund të shqyrtohet vetëm nga gjykata kompetente në procedurën e përcaktuar me ligj, si dhe nga Gjykata Kushtetuese në procedurën e ankimit kushtetues.
Me falje ose amnisti dënimi i shqiptuar, pa vendim gjykate, mund të shlyhet tërësisht ose pjesërisht. 
Seanca para gjykatës është publike dhe publiku mund të përjashtohet në përputhje me Kushtetutën.
Ligji mund të parashikojë që përveç gjyqtarëve, të gjykojnë edhe gjyqtarët porotë.
AMENDAMENTI V
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 143 dhe nenin 143 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Organizimi i gjykatave
Neni 143
Themelimi, shfuqizimi, llojet, juridiksioni, zonat dhe selitë e gjykatave, përbërja e gjykatës dhe procedura para gjykatave rregullohen me ligj.
Gjykata më e lartë në Republikën e Serbisë është Gjykata Supreme.
Ndalohet ngritja e gjykatave të kryqëzuara, të përkohshme ose të jashtëzakonshme.
AMENDAMENTI VI
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 144 dhe nenin 144 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Pavarësia e gjyqtarëve
Neni 144
Gjyqtari është i pavarur dhe gjykon në bazë të Kushtetutës, traktateve ndërkombëtare të ratifikuara, ligjeve, rregullave të pranuara përgjithësisht të së drejtës ndërkombëtare dhe akteve të tjera të përgjithshme të miratuara në përputhje me ligjin.
Ndalohet çdo ndikim i padrejtë ndaj gjyqtarit në ushtrimin e funksionit gjyqësor.
AMENDAMENTI VII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 145 dhe nenin 145 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Kushtet për zgjedhjen e gjyqtarëve
Neni 145
Kushtet për zgjedhjen e gjyqtarëve dhe kushtet për zgjedhjen dhe mandatin e gjyqtarëve porotë rregullohen me ligj.
AMENDAMENTI VIII
Ky amendament zëvendëson Nenin 146 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Përhershmëria e detyrës gjyqësore
Neni 146
Detyra gjyqësore është e përhershme.
Detyra gjyqësore zgjat nga zgjedhja e gjyqtarit derisa gjyqtari të mbush vitet e punës.
Gjyqtarit i pushon detyra para përfundimit të viteve të punës: nëse e kërkon vetë, nëse e humb përgjithmonë aftësinë për të punuar si gjyqtar, nëse e humb shtetësinë e Republikës së Serbisë ose nëse shkarkohet.
Gjyqtari shkarkohet nëse dënohet me të paktën gjashtë muaj burg ose nëse rezulton se ka kryer një shkelje të rëndë disiplinore në një procedurë disiplinore, e cila, sipas Këshillit të Lartë Gjyqësor, dëmton rëndë reputacionin e funksionit gjyqësor ose besimin e publikut në gjykata.
Vendimi për përfundimin e detyrës gjyqësore merret nga Këshilli i Lartë Gjyqësor.
Kundër vendimit të Këshillit të Lartë Gjyqësor për pushimin e funksionit gjyqtari ka të drejtë ankimi në Gjykatën Kushtetuese, i cili përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI IX
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 147 dhe nenin 147 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Pakapërcyeshmëri e gjyqtarëve
Neni 147
Gjyqtari ka të drejtë të ushtrojë funksionin gjyqësor në gjykatën në të cilën zgjidhet dhe vetëm me pëlqimin e tij mund të transferohet përgjithmonë ose përkohësisht në një gjykatë tjetër, me përjashtim të rastit të parashikuar me Kushtetutë.
Në rast të shfuqizimit të gjykatës, gjyqtari transferohet në gjykatën e cila merr juridiksionin e gjykatës së shfuqizuar.
Në rast të revokimit të shumicës së juridiksionit të gjykatës, gjyqtari përjashtimisht pa pëlqimin e tij mund të transferohet përgjithmonë ose të transferohet përkohësisht në një gjykatë tjetër të së njëjtës shkallë që ka marrë shumicën e juridiksionit.
Gjyqtari që transferohet përgjithmonë ose transferohet përkohësisht në një gjykatë tjetër, ka të drejtë të mbajë pagën që ka pasur në gjykatën nga e cila është transferuar ose referuar, nëse është më e favorshme për të.
Pjesa më e madhe e juridiksionit të gjykatës është shfuqizuar nëse numri i kërkuar i gjyqtarëve në gjykatë është zvogëluar për shkak të ndryshimit të juridiksionit aktual të gjykatës, krijimit të një gjykate të re ose një çështje tjetër të parashikuar me ligj.
Gjyqtari ka të drejtë të ankohet në Gjykatën Kushtetuese kundër një vendimi për transferim të përhershëm ose referim të përkohshëm, i cili përjashton të drejtën e ankimimit kushtetues.
AMENDAMENTI X
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 148 dhe nenin 148 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Imuniteti dhe papajtueshmëria
Neni 148
Gjyqtari nuk mund të përgjigjet për mendimin e dhënë në lidhje me ushtrimin e detyrës gjyqësore dhe për votimin e një vendimi gjyqësor, përveç rastit kur kryen veprën penale të shkeljes së ligjit nga gjyqtari ose prokurori publik.
Gjyqtarit pa miratimin e Këshillit të Lartë Gjyqësor nuk mund t'i hiqet liria në procedimin e nisur për një vepër penale të kryer në ushtrimin e funksionit gjyqësor.
Ligji rregullon se cilat funksione, punë apo interesa private janë të papajtueshme me funksionin e gjyqtarit dhe të gjyqtarit porotë.
Veprimtaria politike e gjyqtarëve është e ndaluar.
AMENDAMENTI XI
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 149 dhe nenin 149 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Kryetari i Gjykatës Supreme dhe kryetarët e gjykatave
Neni 149
Kryetari i Gjykatës Supreme zgjidhet nga Këshilli i Lartë Gjyqësor, sipas mendimit të marrë nga seanca e përgjithshme e Gjykatës Supreme, për pesë vjet.
I njëjti person nuk mund të rizgjidhet Kryetar i Gjykatës Supreme.
Kryetarët e gjykatave të tjera zgjidhen nga Këshilli i Lartë Gjyqësor për pesë vjet.
AMENDAMENTI XII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 150 dhe nenin 150 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Këshilli i Lartë Gjyqësor
Juridiksioni i Këshillit të Lartë Gjyqësor
Neni 150
Këshilli i Lartë Gjyqësor është një organ i pavarur shtetëror që siguron dhe garanton pavarësinë e gjykatave, gjyqtarëve, kryetarëve të gjykatave dhe gjyqtarëve porotë.
Këshilli i Lartë Gjyqësor zgjedh gjyqtarët dhe gjyqtarët porotë dhe vendos përfundimin e funksionit të tyre, zgjedh Kryetarin e Gjykatës Supreme dhe kryetarët e gjykatave të tjera dhe vendos për përfundimin e funksionit të tyre, vendos për transferimin dhe emërimin e gjyqtarëve, përcakton numrin e nevojshëm të gjyqtarëve dhe gjyqtarëve porotë, vendos për çështjet e tjera të pozitës së gjyqtarëve, kryetarëve të gjykatave dhe gjyqtarëve porotë dhe kryen kompetenca të tjera të përcaktuara me Kushtetutë dhe me ligj.
AMENDAMENTI XIII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 151 dhe nenin 151 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Përbërja e Këshillit të Lartë Gjyqësor
Neni 151
Këshilli i Lartë Gjyqësor përbëhet nga 11 anëtarë: gjashtë gjyqtarë të zgjedhur nga gjyqtarët, katër juristë të shquar të zgjedhur nga Kuvendi Popullor dhe Kryetari i Gjykatës Supreme.
Zgjedhja e anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor nga radhët e gjyqtarëve rregullohet me ligj.
Përfaqësimi më i gjerë i gjyqtarëve do të merret parasysh gjatë zgjedhjes së gjyqtarëve në Këshillin e Lartë Gjyqësor.
Kuvendi Popullor zgjedh anëtarët e Këshillit të Lartë Gjyqësor nga radhët e juristëve të shquar me të paktën dhjetë vjet përvojë në profesionin e juristit, nga tetë kandidatë të propozuar nga komisioni kompetent i Kuvendit Popullor, pas një konkursi publik, me votat e dy të tretave të të gjithë deputetëve, në përputhje me ligjin.
Nëse Kuvendi Popullor nuk i zgjedh të katër anëtarët brenda afatit të përcaktuar me ligj, anëtarët e mbetur pas kalimit të afatit të parashikuar me ligj ndërmjet të gjithë kandidatëve që plotësojnë kushtet për zgjedhje, zgjidhen nga një komision i përbërë nga Kryetari i Kuvendit Popullor, Kryetari i Gjykatës Kushtetuese, Kryetari i Gjykatës Supreme, Prokurori Suprem Publik dhe Avokati i popullit me shumicë votash.
Kryetarët e gjykatave nuk mund të zgjidhen në Këshillin e Lartë Gjyqësor.
Anëtari i Këshillit të Lartë Gjyqësor i zgjedhur nga Kuvendi Popullor duhet të jetë i denjë për këtë detyrë.
Anëtari i një partie politike nuk mund të jetë anëtar i Këshillit të Lartë Gjyqësor i zgjedhur nga Kuvendi Popullor.
Kushtet e tjera për zgjedhjen dhe papajtueshmërinë me funksionin e anëtarit të Këshillit të Lartë Gjyqësor të zgjedhur nga Kuvendi Popullor rregullohen me ligj.
AMENDAMENTI XIV
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 152 dhe nenin 152 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Mandati i anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor dhe Kryetari dhe Zëvendës Kryetari i Këshillit të Lartë Gjyqësor
Neni 152
Anëtari i Këshillit të Lartë Gjyqësor zgjidhet për pesë vjet.
I njëjti person nuk mund të zgjidhet sërish në Këshillin e Lartë Gjyqësor.
Këshilli i Lartë Gjyqësor ka një Kryetar dhe një Zëvendës Kryetar. Kryetari i Këshillit të Lartë Gjyqësor zgjidhet nga Këshilli i Lartë Gjyqësor nga radhët e anëtarëve që janë gjyqtarë dhe Zëvendës Kryetari nga anëtarët e zgjedhur nga Kuvendi Popullor, për pesë vjet. Kryetari i Gjykatës Supreme nuk mund të zgjidhet Kryetar i Këshillit të Lartë Gjyqësor.
Anëtarit të Këshillit të Lartë Gjyqësor, para skadimit të mandatit për të cilin është zgjedhur, i mbaron mandati, nëse ai e kërkon këtë ose dënohet për vepër penale me të paktën gjashtë muaj burg. Mandati i anëtarit gjyqtar përfundon me përfundimin e funksionit të gjyqtarit, dhe i anëtarit që nuk është gjyqtar - edhe nëse humbet përgjithmonë aftësinë për të punuar si anëtar i Këshillit të Lartë Gjyqësor.
Vendimi për përfundimin e mandatit të anëtarit të Këshillit të Lartë Gjyqësor merret nga Këshilli i Lartë Gjyqësor. Kundër vendimit lejohet ankim në Gjykatën Kushtetuese, e cila përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI XV
Ky ndryshim fshin përcaktimin për Seksionin 8 dhe titullin e Seksionit 8 dhe zëvendëson titullin e nenit 153 dhe nenin 153 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Mjet juridik kundër vendimit të Këshillit të Lartë Gjyqësor
Neni 153
Kundër vendimit të Këshillit të Lartë Gjyqësor lejohet ankim në Gjykatën Kushtetuese, në rastet e parashikuara nga Kushtetuta dhe ligji. Ankimi i paraqitur në Gjykatën Kushtetuese përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI XVI
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 154 dhe nenin 154 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Imuniteti i anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor
Neni 154
Anëtarët e Këshillit të Lartë Gjyqësor nuk mund të mbajnë përgjegjësi për mendimin e dhënë në lidhje me kryerjen e funksionit të anëtarit të Këshillit të Lartë Gjyqësor dhe për votimin gjatë marrjes së vendimeve të Këshillit të Lartë Gjyqësor.
Anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor nuk mund t'u hiqet liria pa miratimin e Këshillit të Lartë Gjyqësor në procedimet e nisura për një vepër penale të kryer si anëtarë të Këshillit të Lartë Gjyqësor.
AMENDAMENTI XVII
Me këtë amendament sipër nenit 155 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë shtohet përcaktimi për Seksionin 8 dhe titulli i ri i Seksionit 8 dhe zëvendësohet titulli i nenit 155 dhe neni 155 i Kushtetutës së Republikës së Serbisë
8. Prokuroritë publike
Pozita
Neni 155
Prokuroria Publike është organ unik dhe i pavarur shtetëror që ndjek penalisht kryesit e veprave penale dhe veprave të tjera ndëshkuese dhe ushtron kompetenca të tjera që mbrojnë interesin publik të përcaktuar me ligj.
Prokuroria Publike i ushtron kompetencat e saj në bazë të Kushtetutës, traktateve ndërkombëtare të ratifikuara, ligjeve, rregullave përgjithësisht të pranuara të së drejtës ndërkombëtare dhe akteve të tjera të përgjithshme të miratuara në përputhje me ligjin.
Askush jashtë prokurorisë publike nuk mund të ndikojë në prokurorinë publike dhe bartësit e funksionit të prokurorisë publike për të vepruar dhe vendosur në një rast të caktuar.
Themelimi, shfuqizimi, organizimi dhe kompetenca e prokurorisë publike rregullohen me ligj.
Prokuroria më e lartë publike në Republikën e Serbisë është Prokuroria Supreme Publike, e cila udhëhiqet nga Prokurori Suprem Publik.
Funksionin e Prokurorisë Publike e kryejnë Prokurori Suprem Publik, Kryeprokurorët Publikë dhe Prokurorët Publikë.
Prokurori Publik Suprem dhe Kryeprokurori Publik në menaxhimin e prokurorive publike kanë kompetenca hierarkike në lidhje me veprimet e kryeprokurorëve më të ulët publikë dhe prokurorëve publikë në një rast konkret.
Kompetencat hierarkike dhe mjetet juridike ndaj tyre rregullohen më hollësisht me ligj.
AMENDAMENTI XVIII
Ky ndryshim fshin përcaktimin për Seksionin 9 dhe titullin e Seksionit 9 dhe zëvendëson titullin e nenit 156 dhe nenin 156 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Përgjegjësia
Neni 156
Prokurori Suprem Publik është përgjegjës për punën e Prokurorisë Publike dhe punën e tij para Kuvendit Kombëtar. Prokurori Suprem Publik nuk është përgjegjës para Kuvendit Popullor për të vepruar në një rast të caktuar.
Kryeprokurori publik për punën e Prokurorisë Publike dhe për punën e tij i përgjigjet Prokurorit Suprem Publik dhe në mënyrë direkte Kryeprokurorit të Lartë Publik, në pajtim me ligjin.
Prokurorët publikë për punën e tyre i përgjigjen Kryeprokurorit Publik, në pajtim me ligjin.
AMENDAMENTI XIX
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 157 dhe nenin 157 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Udhëzime të detyrueshme për veprimet e Kryeprokurorit Publik dhe prokurorëve publikë
Neni 157
Prokurori Suprem Publik jep udhëzime të përgjithshme të detyrueshme për sjelljen e të gjithë kryeprokurorëve publikë me qëllim të arritjes së ligjshmërisë, efikasitetit dhe uniformitetit në sjellje.
Kryeprokurori i Lartë Publik mund t'i lëshojë direkt Kryeprokurorit Publik më të ulët udhëzime të detyrueshme për të vepruar në një rast të caktuar nëse ka dyshim në efikasitetin ose ligjshmërinë e veprimeve të tij. Prokurori Suprem Publik mund t'i lëshojë udhëzime të tilla çdo kryeprokurori publik.
Kryeprokurori Publik mund t'i japë udhëzim obligativ Prokurorit Publik për punë dhe veprime.
Kryeprokurori Publik dhe Prokurori Publik janë të obliguar të veprojnë në përputhje me udhëzimet e detyrueshme.
Kryeprokurori më i ulët Publik ose Prokurori Publik i cili konsideron se udhëzimi i detyrueshëm është i paligjshëm ose i pabazuar ka të drejtë të kundërshtojë, në pajtim me ligjin.
AMENDAMENTI XX
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 158 dhe nenin 158 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Zgjedhja dhe pushimi i funksionit të Prokurorit Suprem Publik dhe Kryeprokurorit Publik
Neni 158
Prokurori Suprem Publik zgjidhet nga Kuvendi Popullor, për gjashtë vjet, me propozimin e Këshillit të Lartë të Prokurorisë, pas konkurimit publik, me votat e tre të pestave të të gjithë deputetëve, në përputhje me ligjin.
Këshilli i Lartë i Prokurorisë i propozon Kuvendit Popullor një kandidat për Prokurorin Suprem Publik.
Nëse Kuvendi Popullor nuk zgjedh Prokurorin Suprem Publik pas dhjetë ditëve të ardhshme, ai zgjidhet nga radhët e të gjithë kandidatëve që plotësojnë kushtet për zgjedhje nga komisioni i përbërë nga Kryetari i Kuvendit Popullor, Kryetari i Gjykatës Kushtetuese, Kryetari i Gjykatës Supreme, Prokurori Suprem Publik dhe Avokati i popullit me shumicë votash.
I njëjti person nuk mund të rizgjidhet Prokuror Suprem Publik.
Kryeprokurori Publik zgjidhet nga Këshilli i Lartë i Prokurorisë për 6 vjet.
Para skadimit të mandatit për të cilin është zgjedhur Prokurorit Suprem Publik dhe Kryeprokurorit Publik, i pushon funksioni: nëse e kërkon vetë, nëse shfyqizohet prokuroria publike, nëse e humb përgjithmonë aftësinë për të punuar si kryeprokuror publik, nëse i pushon shtetësia e Republikës së Serbisë ose nëse shkarkohet.
Prokurori Suprem Publik dhe Kryeprokurori Publik shkarkohen nëse dënohen për vepër penale me të paktën gjashtë muaj burg ose nëse ekziston ndonjë nga shkaqet ligjore për shkarkim.
Kundër vendimit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë për pushimin e funksionit, kryeprokurori ka të drejtë ankimi në Gjykatën Kushtetuese, i cili përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
Prokurori Suprem Publik dhe Kryeprokurori Publik të cilëve u përfundon mandati, në pajtim me ligjin mbeten në pozitën e prokurorit publik.
AMENDAMENTI XXI
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 159 dhe nenin 159 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Kushtet për zgjedhjen e Kryeprokurorit Publik dhe Prokurorit Publik
Neni 159
Kushtet për zgjedhjen e Kryeprokurorit Publik dhe Prokurorit Publik rregullohen me ligj.
AMENDAMENTI XXII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 160 dhe nenin 160 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Përhershmëria e funksionit të Prokurorit Publik
Neni 160
Funksioni i Prokurorit Publik është i përhershëm.
Para përfundimit të viteve të punës Prokurorit Publik i pushon funksioni: nëse e kërkon vetë, nëse e humb përgjithmonë aftësinë për të punuar si Prokuror Publik, nëse e humb shtetësinë e Republikës së Serbisë ose nëse shkarkohet.
Prokurori Publik shkarkohet nëse dënohet për vepër penale me të paktën gjashtë muaj burg ose nëse rezulton se ka kryer një shkelje të rëndë disiplinore në një procedurë disiplinore, e cila, sipas Këshillit të Lartë të Prokurorisë, dëmton rëndë reputacionin e Prokurorisë publike ose besimin e publikut në Prokurorinë publike.
Vendimi për pushimin e funksionit të prokurorit publik merret nga Këshilli i Lartë i Prokurorisë.
Kundër vendimit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë për pushimin e funksionit, Prokurori Publik ka të drejtë të ankohet në Gjykatën Kushtetuese, e cila përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI XXIII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 161 dhe nenin 161 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Imuniteti dhe papajtueshmëria
Neni 161
Prokurori Suprem Publik, Kryeprokurori Publik dhe Prokurori Publik nuk mund të mbajnë përgjegjësi për mendimin e dhënë ose vendimin e marrë gjatë ushtrimit të detyrës, përveç nëse kryejnë veprën penale të shkeljes së ligjit nga gjyqtar ose prokurori publik.
Prokurorit Suprem Publik, Kryeprokurorit Publik dhe Prokurorit Publik nuk mund t'u hiqet liria pa miratimin e Këshillit të Lartë të Prokurorisë në procedimin e nisur për vepër penale të kryer në lidhje me kryerjen e funksionit.
Ligji rregullon se cilat funksione, punë apo interesa private janë të papajtueshme me funksionet e Prokurorit Suprem Publik, Kryeprokurorit Publik dhe Prokurorit Publik.
AMENDAMENTI XXIV
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 162 dhe nenin 162 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Këshilli i Lartë i Prokurorisë
Juridiksioni i Këshillit të Lartë të Prokurorisë
Neni 162
Këshilli i Lartë i Prokurorisë është organ i pavarur shtetëror që siguron dhe garanton pavarësinë e Prokurorisë Publike, Prokurorit Suprem Publik, Kryeprokurorëve Publikë dhe Prokurorëve Publikë.
Këshilli i Lartë i Prokurorisë i propozon Kuvendit Popullor zgjedhjen dhe përfundimin e funksionit të Prokurorit Suprem Publik, emëron ushtruesin e detyrës së Prokurorit Suprem Publik, zgjedh Kryeprokurorët Publikë dhe Prokurorët Publikë dhe vendos për pushimin e funksioneve të tyre, vendos për çështje të tjera të pozitës të Prokurorit Suprem Publik, Kryeprokurorëve Publikë dhe Prokurorëve Publikë dhe kryen kompetenca të tjera të përcaktuara me Kushtetutë dhe ligj.
AMENDAMENTI XXV
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 163 dhe nenin 163 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Përbërja e Këshillit të Lartë të Prokurorisë
Neni 163
Këshilli i Lartë i Prokurorisë përbëhet nga 11 anëtarë: pesë prokurorë publikë të zgjedhur nga kryeprokurorët publikë dhe prokurorët publikë, katër juristë të shquar të zgjedhur nga Kuvendi Popullor, Prokurori Suprem Publik dhe Ministri përgjegjës i drejtësisë.
Ministri përgjegjës i drejtësisë nuk voton në procedurën për përcaktimin e përgjegjësisë disiplinore të prokurorit publik.
Zgjedhja e anëtarëve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë nga radhët e prokurorëve publik rregullohet me ligj.
Me rastin e zgjedhjes së prokurorëve publikë në Këshillin e Lartë të Prokurorisë, merret parasysh përfaqësimi më i gjerë i prokurorëve publikë.
Kuvendi Popullor zgjedh katër anëtarë të Këshillit të Lartë të Prokurorisë nga radhët e juristëve të shquar me të paktën dhjetë vjet përvojë në profesionin juridik, nga tetë kandidatë të propozuar nga komisioni kompetent i Kuvendit Popullor, pas një konkursi publik, me votat e dy të tretave të të gjithë deputetëve, në përputhje me ligjin.
Nëse Kuvendi Popullor nuk i zgjedh të katër anëtarët brenda afatit të përcaktuar me ligj, anëtarët e mbetur pas kalimit të afatit të parashikuar me ligj ndërmjet të gjithë kandidatëve që plotësojnë kushtet për zgjedhje, zgjidhen nga një komision i përbërë nga Kryetari i Kuvendit Popullor, Kryetari i Gjykatës Kushtetuese, Kryetari i Gjykatës Supreme, Prokurori Suprem Publik dhe Avokati i popullit me shumicë votash.
Kryeprokurori Publik nuk mund të zgjidhet në Këshillin e Lartë të Prokurorisë.
Anëtari i Këshillit të Lartë të Prokurorisë i zgjedhur nga Kuvendi Popullor duhet të jetë i denjë për atë detyrë.
Anëtari i një partie politike nuk mund të jetë anëtar i Këshillit të Lartë të Prokurorisë i zgjedhur nga Kuvendi Popullor.
Kushtet e tjera për zgjedhjen dhe papajtueshmërinë me funksionin e anëtarit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë të zgjedhur nga Kuvendi Popullor rregullohen me ligj.
AMENDAMENTI XXVI
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 164 dhe nenin 164 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Mandati i anëtarëve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë dhe Kryetari dhe Zëvendës Kryetari i Këshillit të Lartë të Prokurorisë 
Neni 164
Anëtari i Këshillit të Lartë të Prokurorisë zgjidhet për pesë vjet.
I njëjti person nuk mund të zgjidhet sërish në Këshillin e Lartë të Prokurorisë.
Këshilli i Lartë i Prokurorisë ka një kryetar dhe një nënkryetar. Kryetari i Këshillit të Lartë të Prokurorisë zgjidhet nga Këshilli i Lartë i Prokurorisë nga radhët e anëtarëve që janë prokurorë publik dhe Zëvendëskryetari nga anëtarët e zgjedhur nga Kuvendi Popullor për pesë vjet.
Anëtarit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë, para skadimit të mandatit për të cilin është zgjedhur, i mbaron mandati, nëse ai e kërkon këtë ose dënohet për vepër penale me të paktën gjashtë muaj burg. Anëtarit që është prokuror publik i mbaron mandati edhe me pushimin e funksionit të prokurorit publik, dhe anëtarit që nuk është prokuror publik - edhe nëse e humb përgjithmonë aftësinë për të kryer funksionin e anëtarit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë.
Vendimi për përfundimin e mandatit të anëtarit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë merret nga Këshilli i Lartë i Prokurorisë. Kundër vendimit lejohet ankim në Gjykatën Kushtetuese, e cila përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI XXVII
Ky amendament zëvendëson titullin e nenit 165 dhe nenin 165 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Mjet juridik kundër vendimit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë
Neni 165
Kundër vendimit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë lejohet ankim në Gjykatën Kushtetuese, në rastet e parashikuara nga Kushtetuta dhe ligji. Ankimi i paraqitur në Gjykatën Kushtetuese përjashton të drejtën e ankimit kushtetues.
AMENDAMENTI XXVIII
Ky amendament shton titullin e nenit 165a dhe nenit 165a në Kushtetutën e Republikës së Serbisë
Imuniteti i anëtarëve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë
Neni 165a
Anëtarët e Këshillit të Lartë të Prokurorisë nuk mund të mbajnë përgjegjësi për mendimin e dhënë në lidhje me kryerjen e funksionit të anëtarit të Këshillit të Lartë të Prokurorisë dhe për votën gjatë marrjes së vendimeve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë. 
Anëtarëve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë nuk mund t'u hiqet liria pa miratimin e Këshillit të Lartë të Prokurorisë në procedimet e nisura për një vepër penale të kryer si anëtarë të Këshillit të Lartë të Prokurorisë.
AMENDAMENTI XXIX
Ky amendament zëvendëson Nenin 172 par. 2 e 3 të Kushtetutës së Republikës së Serbisë
Pesë gjyqtarë të Gjykatës Kushtetuese zgjidhen nga Kuvendi Popullor, pesë emërohen nga Presidenti i Republikës dhe pesë nga seanca e përgjithshme e Gjykatës Supreme.
Kuvendi Popullor zgjedh pesë gjyqtarë të Gjykatës Kushtetuese midis dhjetë kandidatëve të propozuar nga Presidenti i Republikës, Presidenti i Republikës emëron pesë gjyqtarë të Gjykatës Kushtetuese midis dhjetë kandidatëve të propozuar nga Kuvendi Popullor, dhe Seanca e Përgjithshme e Gjykatës Supreme emëron pesë gjyqtarë ndërmjet dhjetë kandidatëve që në seancën e përbashkët i propozojnë Këshilli i Lartë Gjyqësor dhe Këshilli i Lartë i Prokurorisë.
