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На основу члана 21. став 2. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, број 111/21) и Упутства за одређивање гласачких места у поступку спровођења републичког референдума („Службени гласник РС“, број 113/21),

Изборна комисија општине Инђија, на седници одржаној дана 24.12.2021.године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е
O ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА РЕШЕЊА
О ОДРЕЂИВАЊУ ГЛАСАЧКИХ МЕСТА НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ
ИНЂИЈА ЗА ГЛАСАЊЕ НА РЕПУБЛИЧКОМ РЕФЕРЕНДУМУ
РАСПИСАНОМ ЗА 16.01.2022.ГОДИНЕ
I

У Решењу о одређивању гласачких места на територији општине Инђија за гласање на републичком референдуму расписаном за 16.01.2022.године Број: 014-3-1/2021-I од дана 07.12.2021.године, у одељку I у табели, под редним бројем:

· 5. Гласачко место ОШ „БРАЋА ГРУЛОВИЋ“, Бешка, Карађорђева бр. 2, у колони: „Подручје које обухавата гласачко место“, после речи: „Краља Петра Првог“ додаје се број: „4-“;
· 17. Гласачко место ПОСЛОВНИ ЦЕНТАР „ЕНЦО“, Инђија, Новосадски пут бб, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Филипа Вишњића“ додају се речи: „и Мишарска“;
· 18. Гласачко место ОШ „ЈОВАН ПОПОВИЋ“, Инђија, Краља Петра I бр.124, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Краља Петра Првог 92“ бројеви: „92 и 198“ замењују се бројевима: „98-198“;
· 19. Гласачко место ОШ „ПЕТАР КОЧИЋ“, Инђија, Цара Душана бр. 9, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Голубиначка 1-57-Б и“ број: „2“ замењује се бројем: „4“; 

· 26. Гласачко место МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА, Сланкаменачки Виногради, Јанка Чмелика бр. 8, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Јанка“ реч: „Чмелника“ замењује се речју: „Чмелика“; 

· 29. Гласачко место МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА, Марадик, Цара Душана бр. 1, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Иве Андрића“ слово: „и“  замењујем се запетом, а после речи: „Лазе Костића“ додају се речи: „и Партизански пут“;

· 35. Гласачко место ОШ „ДР ЂОРЂЕ НАТОШЕВИЋ“, Нови Сланкамен, Вука Караџића бр. 1, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Иве Андрића 1-25 и“  број: „6“ замењује се бројем: „4“, а после броја: „24/А“ додаје се број: „0“;
· 36. Гласачко место МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА, Стари Сланкамен, Др Боривоја Гњатића бр. 21, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „Београдска“ слово „и“ замењује се запетом,  а  после речи: „Одушевачка“ додају се речи: „и Ластина“;

· 37. Гласачко место ОШ „РУЖА ЂУРЂЕВИЋ-ЦРНА“, Чортановци, Вељка Влаховића бр. 1, у колони: „Подручје које обухвата гласачко место“, после речи: „улица Крушака“ слово „и“ замењује се запетом,  а после речи: „Цара Лазара“ додају се речи: „Мирис ружа“.
II

Ово решење доставити Републичкој изборној комисији, ради оглашавања у „Службеним гласнику Републике Србије“.
Број: 014-3-2/2021-I
У Инђији, 24.12.2021.године
ИЗБОРНА КОМИСИЈА ОПШТИНЕ ИНЂИЈА 


                                                                                                ПРЕДСЕДНИК
                Никола Малић, с.р. 
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