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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11 и 12/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. марта 2020. године, решавајући по приговору бирача С. Т. против Решења Републичке изборне комисије о проглашењу Изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 6. марта 2020. године у 18,20 часова, примила приговор бирача С. Т. из Б. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Приговор је поднет против Решења Републичке изборне комисије о проглашењу Изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. 02 број 013-61/20 од 5. марта 2020. године, коју је, за изборе за народне посланике Народне скупштине расписане за 26. април 2020. године поднела Коалиција: Александар Вучић – За нашу децу.

Подносилац приговора оспорава легалитет органа Српске напредне странке из члана 25. Статута наведене политичке странке, оних који делују на територији целе државе у чијој је надлежности доношење одлука за изборни процес, будући да су изабрани од скупштине странке која је своје делегате изабрала супротно статутарним одредбама, будући да скупштини странке одржаној 2016. године нису претходиле скупштине општинских организација, те је, према наводима из приговора, и сам Главни одбор СНС-а изабран на нелегалан начин, те су одлуке тако изабраног органа нелегалне. Подносилац приговора, даље, закључује да Српска напредна странка на изборима не може учествовати као политичка странка, већ искључиво као група грађана, а тада не би могла бити у коалицији са политичким странкама.


Даље се у приговору наводи да у складу са одредбом члана 40. Закона о избору народних посланика кандидате могу предлагати политичке странке и коалиције у чије име предлог може поднети само лице које је политичка странка овластила – Подносилац листе, те да је у конкретном случају за кандидате Српске напредне странке у коалицији то лице које одреди Главни одбор.

Подносилац приговора наводи и да назив изборне листе према члану 42. Закона о избору народних посланика одређује странка, дакле орган странке који је надлежан саобразно свом статуту који је донет сагласно Закону о политичким странкама, као и да је истим чланом предвиђено да странка може у назив листе уврстити име и презиме лица као носиоца изборне листе. С тим у вези, приговором се указује да у конкретном случају носилац изборне листе није кандидат за народног посланика, нити је кандидат за било који други државни орган за који се истовремено спроводе избори. Истиче се, међутим, да носилац изборне листе већ обавља државну функцију и то ону која треба да одражава јединство свих грађана, а што у конкретној ситуацији није случај, будући да са места председника Републике представља носиоца листе само једне коалиционе листе, а не све грађане који учествује у изборном процесу.


На основу свега у приговору изнетог, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија донесе решење којим се одбија проглашење изборне листе „Александар Вучић – за нашу децу“.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредби члана 95. ст. 1. и 3. Закона о избору народних посланика.

Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:

- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. марта 2020. године, донела Решење 02 Број: 013-61/20 којим је проглашена Изборна листа АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. коју је, 5. марта 2020. године, поднела Коалиција: Александар Вучић – За нашу децу. за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 26. април 2020. године;


- да је уз наведену изборну листу поднет оверен Коалициони споразум којим је образована страначка коалиција под називом Коалиција: Александар Вучић – За нашу децу. ради заједничког учешћа на изборима за народне посланике који су расписани за 26. април 2020. године;


- да је Коалициони споразум из претходне алинеје, у име Српске напредне странке (СНС) потписао Александар Вучић;


- да је уз Изборну листу достављена и писмена сагласност Александра Вучића да буде носилац Изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. на прописаном Обрасцу НПРС-3/20;


- да је увидом у Извод из Регистра политичких странака који је Републичкој изборној комисији, 27. фебруара 2020. године доставило Министарство државне управе и локалне самоуправе, утврђено да је у наведеном регистру, под редним бројем 48. уписана Српска напредна странка, а као њен заступник уписан Александар Вучић;

- да, у складу са чланом 12. став 3. и чланом 22. Закона о политичким странкама („Службени гласник РС“, бр. 36/09 и 61/15 – одлука УС), Регистар политичких странака води Министарство за државну управу и локалну самоуправу, које је, на основу члана 40. истог закона, надлежно за вршење надзора над спровођењем овог закона, укључујући и инспекцијски надзор, преко управне инспекције;


- да је чланом 42. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да, ако две или више политичких странака поднесу заједничку изборну листу, назив изборне листе и највише два носиоца изборне листе одређују се споразумно;

- да је чланом 31. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, број 20/20) прописано да коалицију регистрованих политичких странака образују најмање две регистроване политичке странке писменим споразумом који се оверава у складу са Законом о оверавању потписа, рукописа и преписа („Службени гласник РС“, бр. 93/14, 22/15 и 87/18), да коалициони споразум обавезно садржи назив страначке коалиције, навод да се страначка коалиција образује ради подношења изборне листе ради учешћа на изборима за народне посланике Народне скупштине, назив изборне листе и податке о највише два лица која се овлашћују за подношење коалиционе изборне листе.


- да је чланом 42. став 4. Закона о избору народних посланика прописано да лице одређено као носилац изборне листе може бити кандидат за народног посланика;


- да је чланом 42. став 5. Закона о избору народних посланика прописано да лице одређено као носилац изборне листе може бити кандидат за други државни орган за који се истовремено спроводе избори;


- да је чланом 44. став 2. тачка 4. Закона о избору народних посланика прописано да се, уз изборну листу, Републичкој изборној комисији доставља писмена сагласност носиоца листе;

- да је чланом 46. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да „aко Републичка изборна комисија утврди да изборна листа садржи недостатке који су сметња за проглашење изборне листе у складу са овим законом, донеће, у року од 24 часа од пријема изборне листе, закључак којим се подносиоцу изборне листе налаже да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања закључка отклони те недостатке“;

- да је чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора.


У складу са наведеним правним и чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је закључила да је приговор неоснован.

Наиме. Републичка изборна комисија је закључила да у поступку предлагања односно подношења Изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. нису учињене било какве неправилности у смислу кршења одредби Закона о избору народних посланика и Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, које је Републичка изборна комисија донела у складу са својим овлашћењем из члана 34. став 1. тачка 5. Закона о избору народних посланика, према којем Републичка изборна комисија прописује обрасце и правила за спровођење изборних радњи прописаних наведеним законом.


У том смислу, оспоравање законитости функционисања, односно одлука органа политичких странака, чији је рад уређен посебним, Законом о политичким странкама, не може да буде предмет поступка пред Републичком изборном комисијом, која, како је констатовано, нема овлашћења за оцену законитости рада политичких странака у смислу члана 40. Закона о политичким странкама, с обзиром на то да је надзор над радом политичких странака у искључивој надлежности Министарства државне управе и локалне самоуправе.


Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је, још једном, констатовала да је Коалиција: Александар Вучић – За нашу децу. приликом утврђивања и подношења своје изборне листе Републичкој изборној комисији у свему поступила у складу са Законом о избору народних посланика и Упутством за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, као и да је Александар Вучић, као заступник Српске напредне странке уписан у Регистар политичких странака пуноважно закључио коалициони споразум, те да није учињена било каква неправилност која би у смислу одговарајућих одредби наведених прописа представљала правни основ да Републичка изборна комисија закључи да поднета изборна листа није испунила услове за проглашење.

Што се тиче примедби изнетих на околност да је носилац Изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ – ЗА НАШУ ДЕЦУ. истовремено и председник Републике, те да није кандидат за народног посланика, нити кандидат за било који други државни орган за који се истовремено спроводе избори, Републичка изборна комисија је закључила да законске одредбе које се односе на носиоца изборне листе не забрањују да се у називима изборних листа наводе носиоци највиших државних функција, нити прописују обавезу да носиоци изборних листа истовремено буду и кандидати на изборној листи у чијем су називу наведени, односно да буду кандидати на неким другим истовременим изборима.

У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-80/20
У Београду, 7. марта 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
