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На основу члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11 и 12/20),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 14. марта 2020. године, разматрајући приговор бирача Д. И. због неправилности у поступку овере изјава бирача који подржавају изборну листу, донела је

Р Е Ш Е Њ Е

Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е

Републичка изборна комисија је 14. марта 2020. године у 19,30 часова примила приговор бирача Д. И. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.

Подносилац приговора указује на наводно неравноправан положај подносилаца изборних листа у поступку овере потписа бирача који подржавају изборну листу, као и неравноправан положај бирача који својим потписом подржава изборну листу. Истиче се да је опште позната чињеница да је овера потписа бирача који подржава изборну листу до 14. марта 2020. године вршена на један, а од наведеног датума на други, знатно компликованији и тежи начин. Указује се да су подносиоци изборних листа који су до 14. марта 2020. године предали Републичкој изборној комисији изборне листе имали погодност што су јавни бележници долазили у седишта политичких странака или у друге просторије на територији службеног седишта јавног бележника, односно подручја основног суда за које је именован јавни бележних, те да се сада овера потписа врши у просторијама које обезбеде локалне самоуправе, а које наводно испуњавају здравствене и друге безбедносне услове и све то уз присуство униформисаних лица и сигурносне камере.

Приговором се посебно указује на проблеме великог броја бирача, који су у одређеним општинама и градовима удаљени и до 30-40 километара од седишта општине или града и који су фактички онемогућени да овером свог потписа подрже одређену посланичку листу, док су подносиоци изборних листа онемогућени да обезбеде довољан број потписа за изборну листу.

На крају, подносилац приговора истиче да је нарушен основни демократски принцип да су сви учесници у изборном поступку равноправни, као и принцип равноправности и једнакости свих грађана прописан у Уставу Републике Србије. Тврди се да су, такође, повређена и основна грађанска права загарантована бројним међународним конвенцијама чији је потписник и Република Србија.

Разматрајући наводе приговора, Републичка изборна комисија је закључила да није надлежна за поступање по приговорима који се односе на неправилности у примени Закона о јавном бележништву („Службени гласник РС“, бр. 31/11, 85/12, 19/13, 55/14 - др. закон, 93/14 - др. закон, 121/14, 6/15 и 106/15), односно на поступања јавних бележника у обављању своје делатности уређене наведеним законом.

У прилог наведеном, Републичка изборна комисија је констатовала:

- да је чланом 53а став 2. Закона о јавном бележништву прописано да против решења о одбијању јавног бележника да предузме службену радњу странка може изјавити приговор надлежном суду на чијем подручју се налази службено седиште поступајућег јавног бележника,


- да у складу са чл. 148а и 148б Закона о јавном бележништву, надзор над радом јавних бележника врше Министарство правде и Јавнобележничка комора.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је стала на становиште да је, према члану 34. став 1. тачка 1. Закона о избору народних посланика, дужна да се стара о законитом спровођењу избора, али само у оквиру својих надлежности, права и обавеза утврђених Законом о избору народних посланика. У складу с тим је закључила да ниједном одредбом наведеног закона није прописана могућност да Републичка изборна комисија, као орган за спровођење избора, преузме надлежност других државних органа и ималаца јавних овлашћења, односно да уређује начин обављања јавнобележничке делатности, на коју се жали подносилац приговора.

У складу са наведеним, одлучено је како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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