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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. маја 2020. године, решавајући по приговору бирача С. П. против Решења Републичке изборне комисије о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је, 19. марта 2020. године, примила приговор бирача С. П. из Н.С-Ф. Приговор је послат поштом, препорученом пошиљком са датумом и временом предаје пошти 16. марта 2020. године у 19,00 часова.

Приговор је поднет против Решења Републичке изборне комисије о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници 02 Број: 013-133/20 од 16. марта 2020. године, коју је, за изборе за народне посланике Народне скупштине расписане за 26. април 2020. године поднела Српска странка Заветници.  

Подносилац приговора сматра да је оспорено решење донето супротно Закону о избору народних посланика и Упутству за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, бр. 20/20), јер у свом називу изборна листа садржи реч „Храбро“, која није саставни део имена политичке странке.

У приговору се наводи да мањкавост предметне изборне листе није отклоњена и поред Закључка Републичке изборне комисије о отклањању недостатака Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, а као недостаци који нису отклоњени тичу се, како се приговором истиче, изјава бирача да подржавају изборну листу под називом који садржи реч „Храбро“, а која није саставни део имена странке.

На основу свега у приговору изнетог, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија усвоји приговор и да оспорено решење поништи.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредби члана 95. ст. 1. и 3. Закона о избору народних посланика. Благовременост приговора је цењена у односу на околност да је 122. седница Републичке изборне комисије, на којој је донето оспорено решење, завршена 16. марта 2020. године у 00,50 часова.

У поступку одлучивања по приговору, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је на 123. седници, одржаној 16. марта 2020. године, Републичка изборна комисија донела Решење о прекиду свих изборних радњи у спровођењу избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, број 32/20), којим су прекинуте све изборне радње почев од дана доношења овог решења док важи Одлука о проглашењу ванредног стања („Службени гласник РС“, број 29/20), 

- да је, на 124. седници, одржаној 11. маја 2020. године, Републичка изборна комисија донела Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године 02 број 013-163/20,

- да је чланом 1. тачка 23) Закона о потврђивању уредаба које је Влада уз супотпис председника Републике донела за време ванредног стања („Службени гласник РС“, број 62/20), потврђена Уредба о примени рокова у управним поступцима за време ванредног стања („Службени гласник РС“, број 41/20), којом је, у члану 3. став 1. прописано да рокови који истичу за време ванредног стања, а односе се на предузимање управних радњи, окончање управних поступака и одлучивање по изјављеним правним средствима, сматраће се истеклим кад истекне 30 дана од престанка ванредног стања;


- да је Народна скупштина Одлуку о укидању ванредног стања („Службени гласник РС“, број 65/20) донела 6. маја 2020. године.


У складу са наведеним правним стањем, Републичка изборна комисија је закључила да је решавању по предметном приговору приступила благовремено.

Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:

- да је чланом 42. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да се назив изборне листе одређује према називу политичке странке која подноси листу, а да се у назив може укључити име и презиме лица које политичка странка одреди као носиоца изборне листе;


- да је чланом 39. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године прописано да, ако изборну листу подноси политичка странка, назив изборне листе мора да садржи назив политичке странке онако како је уписан у Регистар политичких странака, да се у називу изборне листе може користити скраћени назив политичке странке уписан у Регистар политичких странака и да назив изборне листе може да садржи и име и презиме једног лица (носилац изборне листе), уз његову писмену сагласност која се даје на Обрасцу НПРС-3/20;

- да је чланом 46. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да, ако Републичка изборна комисија утврди да изборна листа садржи недостатке који су сметња за проглашење изборне листе у складу са овим законом, донеће, у року од 24 часа од пријема изборне листе, закључак којим се подносиоцу изборне листе налаже да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања закључка отклони те недостатке, те да ће се тим закључком истовремено подносиоцу изборне листе указати на радње које треба да обави ради отклањања недостатака;

- да је дана 15. марта 2020. године у 13,10 часова, политичка странка Српска странка Заветници, преко овлашћеног лица, поднела Републичкој изборној комисији Изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине под називом ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници;

- да је, у поступку разматрања и одлучивања о поднетој изборној листи, увидом у Изборну листу и пратећу документацију, констатовано да назив Изборне листе, наведен у обрасцу изборне листе и свим пратећим документима, на свом почетку садржи реч „Храбро“, која није део регистрованог назива подносиоца Изборне листе, с обзиром на то да је подносилац Изборне листе у Регистар политичких странака уписан под називом: Српска странка Заветници;

- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 15. марта 2020. године, донела Закључак 02 Број 013-133/20 о отклањању недостатака Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, а којим је подносиоцу Изборне листе наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања закључка, отклони недостатак Изборне листе који је сметња за њено проглашење, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити нову Изборну листу, на Обрасцу НПРС-1/20, у писменој и електронској форми (ЦД или ДВД) и ново овлашћење лица које је заступник политичке странке овластио да поднесе Изборну листу, на Обрасцу НПРС-2/20, у којима ће назив Изборне листе бити усклађен са чланом 42. Закона о избору народних посланика и чланом 39. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, односно из којег ће бити изузета реч која не може да буде део назива изборне листе јер није део назива подносиоца изборне листе под којим је уписан у Регистар политичких странака;

- да је, поступајући по наведеном закључку, овлашћено лице подносиоца Изборне листе благовремено доставило тражену документацију, односно нову Изборну листу, на Обрасцу НПРС-1/20, у писменој и електронској форми, и ново овлашћење лица које је заступник политичке странке овластио да поднесе Изборну листу, на Обрасцу НПРС-2/20, те да је прегледом наведене документације утврђено да је назив изборне листе, у оба достављена документа, наведен у складу са Закључком о отклањању недостатка Изборне листе, односно да је из назива изузета реч „Храбро“;


- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. марта 2020. године, констатовала да је подносилац Изборне листе у свему поступио по Закључку Републичке изборне комисије, односно у целости отклонио недостатак који је био сметња за проглашење Изборне листе, у складу с чим је донела Решење 02 Број 013-133/20, којим је проглашена Изборна листа Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници.

Поводом навода из приговора да предметна изборна листа и даље садржи недостатак који се огледа у чињеници да су својим изјавама бирачи подржали изборну листу чији назив садржи реч „Храбро“ која није саставни део назива политичке странке која је поднела Изборну листу, Републичка изборна комисија је констатовала да нема основа за закључак да су прихватањем као правно ваљаних изјава бирача да подржавају изборну листу под називом ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници прекршене било које одредбе Закона о избору народних посланика и Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године.

Наиме, приликом разматрања начина на који утврђени недостатак Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници може да буде отклоњен, мора се узети, пре свега, у обзир чињеница да је, изузев речи: „Храбро“, остали део назива предметне изборне листе сачињен у свему у складу са одговарајућим и цитираним одредбама Закона о избору народних посланика и Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године.


С тим у вези, Републичка изборна комисија је констатовала да, без обзира на то што је првобитни назив Изборне листе, супротно прописима, садржавао реч која није део регистрованог назива њеног подносиоца, начин на који је назив изборне листе био наведен у изјавама бирача није могао да бираче доведе у заблуду чију су изборну листу својим потписима подржали. Наиме, реч „ХРАБРО“ је у називу Изборне листе јасно одвојена од назива политичке странке, који је, што такође треба узети у обзир, наведен у номинативу и идентично називу из Регистра политичких странака.

Треба, дакле, имати у виду да прихваћен и проглашен назив Изборне листе не садржи ниједан елемент који није наведен у изјавама бирача, већ је само изузет појам који није могао да буде садржан у називу. Другим речима, проглашен назив Изборне листе није промењен тако да изазове сумњу у то да ли је у питању иста изборна листа коју су бирачи подржали. Супротно схватање и поступање би представљало непотребан правни формализам, који би битно отежао положај, ако не и онемогућио законом овлашћеног подносиоца изборне листе у остваривању свог пасивног бирачког права на изборима за народне посланике Народне скупштине. Ово из разлога што би неприхватање поднетих изјава бирача подразумевало обавезу подносиоца да у року од 48 часова прикупи најмање 10.000 правно ваљаних изјава бирача, што би, како је оценила Републичка изборна комисија, у конкретном случају било непотребно.

Приликом решавања конкретне правне ствари треба имати у виду и правну природу изјаве бирача који подржава изборну листу из члана 43. став 1. Закона о избору народних посланика. Та изјава је по својој правној природи формална права радња, тј. изјава воље којом се бирач саглашава с тим да одређена изборна листа буде кандидована. За пуноважност таквог акта од круцијалне важности је да воља бирача буде јасно и недвосмислено изражена, тј. да се несумљиво може утврдити да је бирач приликом потписивања одговарајућег обрасца имао јасну представу којој политичкој странци, коалицији или групи грађана даје подршку. У конкретном случају обрасци Републичке изборне комисије  на којима су бирачи давали своју писмену подршку политичкој странци „Српска странка Заветници“ садрже све елементе на основу којих је бирач приликом потписивања обрасца могао на несумљив начин да утврди којој политичкој странци даје подршку. Наиме, на обрасцима стоји назив политичке странке (Српска странка заветници), име и презиме физичког лица које је носилац листе (Милица Ђурђевић Стаменковски) и синтагма „ХРАБРО“. Исписивање синтагме „ХРАБРО“ ни у ком случају није могло да доведе бираче у заблуду да подржавају изборну листу неке друге странке, а не Српске странке заветници.


За изборни процес је карактеристично то што се вољи бирача даје предност над одређеним формалностима у ситуацији када је та воља изражена на недвосмислен начин. Као пример могу се навести правила о попуњавању гласачког листића и разликовању неважећег и важећег листића. У члану 70. Закон о избору народних посланика предвиђа да се гласање врши тако што бирач на гласачком листићу заокружује редни број испед назива изборне листе. То, међутим не значи да ће гласачки листић који није на такав начин попуњен нужно бити неважећи. Закон о избору народних посланика у члану 74. прописује да важећи гласачки листић може бити и онај на којем није заокружен редни број испред назива изборне листе ако је попуњен тако да се може утврдити за коју је изборну листу гласач гласао. Као што се приликом гласања (што представља најзначајнију изборну радњу) признаје важност гласачком листићу у којем је воља бирача у погледу изборне листе за коју гласа несумљиво изражена, упркос томе што листић није попуњен у складу са начелним опредељењем законодавца, тако и приликом кандидовања треба признати оверену изјаву бирача која садржи извесне мањкавости ако је упркос тим мањкавостима несумљиво коју је изборну листу бирач (потписник обрасца) подржао.

У складу са изнетим правним и чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је закључила да тиме што је прихватила, као правно ваљане, изјаве бирача који су подржали Изборну листу под називом ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници нису прекршени ни закон ни Упутство за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, односно да није учињена неправилност у поступку предлагања, у смислу члана 95. Закона о избору народних посланика.

На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је закључила да је приговор неоснован и да га, стога, треба одбити, тако да је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-153/20
У Београду, 11. маја 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
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