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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 13. маjа 2020. године, решавајући по приговору бирача В. Г. из Ш. поднетом против Одлуке о изменама и допунама Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20), донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕДОПУШТЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 13. маја 2020. године у 9,57 часова примила приговор бирача В. Г. из Ш. изјављен против Одлуке о изменама и допунама Упутства за спровођење избора за Народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, 02 Број 013-53/20 од 11. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20). Приговор је послат поштом, са датумом и временом предаје пошти 12. маја 2020. године у 15,24 часова.

Подносилац приговора сматра да су чланом 15. наведене одлуке грубо повређени Устав Републике Србије и Закон о избору народних посланика, те да се оспореном одредбом доводе у неравноправност и неједнако изборно право 120.000 грађана Србије, који су својим потписом подржали проглашених девет изборних листа, до доношења Решења о прекиду свих изборних радњи у спровођењу избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, са грађанима који ће након доношења оспорене одлуке својим потписом подржати будуће изборне листе.

У приговору се наводи да је јасно да је Републичка изборна комисија оспореном одлуком прекршила Устав Републике Србије (чл. 21, 22. и 52) те да је Закон о измени и допуни Закона о избору народних посланика  од 10. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 68/20), осим наведених чланова Устава у супротности и са чланом 109. Устава и чланом 52. Закона о Народној скупштини, јер је, према тврдњи подносиоца приговора, донет од стране неовлашћеног органа, односно распуштене Народне скупштине.


У складу са свим наводима приговора, његов подносилац захтева да се приговор усвоји и члан 15. Одлуке о изменама и допунама Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године избрише и не примењује током даљег изборног процеса на изборима за народне посланике Народне скупштине.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да се приговор треба сматрати недопуштеним.

Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је Републичка изборна комисија, на 114. седници одржаној 4. марта 2020. године, на основу члана 34. став 1. тачка 5. Закона о избору народних посланика, донела Упутство за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, број 20/20),


- да је, на основу истог члана Закона о избору народних посланика и члана 4. Закона о важењу уредаба које је Влада уз супотпис председника Републике донела за време ванредног стања и које је Народна скупштина потврдила („Службени гласник РС“, број 65/20), Републичка изборна комисија, на 124. седници одржаној 11. маја 2020. године, која се завршила у 9,07 часова, донела Одлуку о изменама и допунама Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20),

- да је чланом 94. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат за посланика и подносилац изборне листе има право на заштиту изборног права, по поступку утврђеним наведеним законом;


- да је чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора;


- да је чланом 95. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да се приговор против одлуке, радње или пропуста бирачког одбора подноси Републичкој изборној комисији;

- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да се приговор из члана 95. ст. 1. и 2. наведеног закона подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст.

У складу са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да упутство за спровођење избора као правни акт, као и одлука о њеним изменама и/или допунама представљају опште правне акте Републичке изборне комисије против којих се не може поднети приговор јер се, у конкретном случају, не ради  о повреди изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора, у смислу наведене одредбе члана 95. став 1. Закона о избору народних посланика, нити се ради о одлуци, радњи или пропусту бирачког одбора, у смислу наведене одредбе члана 95. став 2. Закона о избору народних посланика, тако да нису испуњени услови да би се могао поднети приговор у смислу члана 95. став 3. Закона о избору народних посланика, односно да побијање оспореног акта не може да буде предмет поступка пред Републичком изборном комисијом.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је констатовала да је приговор недопуштен и да га, стога, треба одбацити, у складу с чим је донета одлука како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-177/20
У Београду, 13. маја 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
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