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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 15. маја 2020. године, решавајући по приговору Мирослава Паровића, председника политичке странке НАРОДНИ СЛОБОДАРСКИ ПОКРЕТ поднетом због наглог погоршања епидемиолошке ситуације у граду Лесковцу, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕДОЗВОЉЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 15. маја 2020. године у 18,29 часова примила приговор Мирослава Паровића, председника политичке странке НАРОДНИ СЛОБОДАРСКИ ПОКРЕТ. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Како се у приговору наводи, приговор је поднет у име „Изборне листе НАРОДНИ БЛОК – Велимир Илић – генерал Момир Стојановић (коју чине коалиција странака Нова Србија и Народни слободарски покрет)“.



Приговор је поднет због ситуације у граду Лесковцу у којем је, према наводима из приговора, у претходна три дана дошло до наглог погоршања епидемиолошке ситуације и до пораста броја оболелих од вируса короне. Подносилац приговора наводи да су у граду Лесковцу готово у потпуности обустављене све изборне радње, због чега је наведена коалиција, као учесник изборног процеса, још једном доведена у крајње неравноправан положај, те да је на тај начин угрожено уставно право више од 100.000 држављана Србије са правом гласа на територији Града Лесковца. 

              Подносилац приговора тражи да се Републичка изборна комисија јавно, гласањем изјасни о томе да ли је здравствено безбедно да се изборне радње врше на територији Града Лесковца и да о тој одлуци обавести локалну власт и јавност Србије.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да приговор није дозвољен. 


У погледу дозвољености, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 7. Закона о избору народних посланика утврђено да заштиту изборног права обезбеђују Републичка изборна комисија, Управни суд и надлежни судови;


- да је чланом 94. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат за посланика и подносилац изборне листе има право на заштиту изборног права, по поступку утврђеном наведеним законом;


- да је чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора;


- да је ставом два истог члана прописано да се приговор против одлуке, радње или пропуста бирачког одбора подноси Републичкој изборној комисији;


- да се приговор из члана 95. ст. 1. и 2. истог закона подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст.

На основу наведених законских одредби, Републичка изборна комисија је закључила да се право подношења приговора, на начин на који је дефинисан наведеним одредбама Закона о избору народних посланика, односи на одлуке, односно радње или пропуштање Републичке изборне комисије и бирачких одбора, као законом дефинисаних органа за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине. У конкретном случају, подносилац приговора не оспорава ниједну одлуку или радњу Републичке изборне комисије, нити указује на неки њен пропуст у раду, односно повреду Закона о избору народних посланика, која би довела до угрожавања било чијег изборног права, као ни до неправилности у поступку кандидовања на изборима или у поступку спровођења самих избора.

У складу са наведеним ставом, Републичка изборна комисија је констатовала да се наводи из приговора Мирослава Паровића не односе на неправилности које могу да буду предмет разматрања пред Републичком изборном комисијом у поступку заштите изборног права из чл. 7. и 94. Закона о избору народних посланика, због чега је оцењено да се предметни приговор мора сматрати недозвољеним, тако да је донета одлука како је наведена у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 15. маја 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
