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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 19. маја 2020. године, решавајући по приговору бирача С. П. против Решења Републичке изборне комисије о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се УСВАЈА и ПОНИШТАВА Решење Републичке изборне комисије 02 Број 013-133/20 од 16. марта 2020. године о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, коју је, 15. марта 2020. године, поднела Српска странка Заветници за изборе за народне посланике Народне скупштине.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 17. маја 2020. године у 16,15 часова примила Пресуду Управног суда III-7 Уж. 27/20 од 17. маја 2020. године, којом је усвојена Жалба бирача С. П. из Ф. и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-153/20 од 11. маја 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је одбила као неоснован приговор бирача С. П. на Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-133/20 од 16. марта 2020. године, о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници коју је, 15. марта 2020. године, поднела Српска странка Заветници за изборе за народне посланике Народне скупштине.

У поднетом приговору, подносилац сматра да је оспорено решење донето супротно Закону о избору народних посланика и Упутству за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године („Службени гласник РС“, бр. 20/20), јер у свом називу изборна листа садржи реч „Храбро“, која није саставни део имена политичке странке.


У приговору се, даље, наводи да мањкавост предметне изборне листе није отклоњена и поред Закључка Републичке изборне комисије о отклањању недостатака Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, а као недостаци који нису отклоњени тичу се, како се приговором истиче, изјава бирача да подржавају изборну листу под називом који садржи реч „Храбро“, а која није саставни део имена странке.


На основу свега у приговору изнетог, подносилац приговора је предложио да Републичка изборна комисија усвоји приговор и да оспорено решење поништи.


По налажењу Управног суда, жалбом се основано указује да је Републичка изборна комисија приликом одлучивања о приговору бирача С. П, ожалбеним решењем повредила закон. Ово стога што се у списима налазе изјаве бирача који су подржали изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине дате на обрасцу НПРС-6/2020 (10.756 оверених изјава приложених спису) ХРАБРО - Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници и изборна листа кандидата за народне посланике Народне скупштине – образац НПРС-1/20 под називом Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, као и овлашћење лица које је у име политичке странке Српске странке Заветници овлашћено да поднесе Републичкој изборној комисији Изборну листу под називом Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници – образац НПРС-2/20. 

Како се у образложењу пресуде Управног суда наводи, из наведеног несумњиво произлази да постоји несагласност изборне листе и пратеће документације коју је подносилац изборне листе доставио Републичкој изборној комисији уз изборну листу, те да се, стога, не може прихватити као правилно закључивање Републичке изборне комисије да тиме што су прихваћене као правно ваљане изјаве бирача да подржавају изборну листу ХРАБРО - Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници нису прекршене било које одредбе Закона о избору народних посланика или Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године. Према налажењу Управног суда, изборна листа уз коју није достављена изборним прописима прописана документација и документација која није прописно сачињена садржи недостатак који је сметња за проглашење изборне листе, због чега је Републичка изборна комисија била дужна да у прописаном року од пријема изборне листе закључком наложи подносиоцу изборне листе да у остављеном року тај недостатак отклони.

У поступку поновног разматрања приговора, а узимајући у обзир и ставове из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 42. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да се назив изборне листе одређује према називу политичке странке која подноси листу, а да се у назив може укључити име и презиме лица које политичка странка одреди као носиоца изборне листе;


- да је чланом 39. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст) прописано да, ако изборну листу подноси политичка странка, назив изборне листе мора да садржи назив политичке странке онако како је уписан у Регистар политичких странака, да се у називу изборне листе може користити скраћени назив политичке странке уписан у Регистар политичких странака и да назив изборне листе може да садржи и име и презиме једног лица (носилац изборне листе), уз његову писмену сагласност која се даје на Обрасцу НПРС-3/20;


- да је чланом 46. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да, ако Републичка изборна комисија утврди да изборна листа садржи недостатке који су сметња за проглашење изборне листе у складу са овим законом, донеће, у року од 24 часа од пријема изборне листе, закључак којим се подносиоцу изборне листе налаже да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања закључка отклони те недостатке, те да ће се тим закључком истовремено подносиоцу изборне листе указати на радње које треба да обави ради отклањања недостатака;


- да је дана 15. марта 2020. године у 13,10 часова, политичка странка Српска странка Заветници, преко овлашћеног лица, поднела Републичкој изборној комисији Изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине под називом ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници;


- да је, у поступку разматрања и одлучивања о поднетој изборној листи, увидом у Изборну листу и пратећу документацију, констатовано да назив Изборне листе, наведен у обрасцу изборне листе и свим пратећим документима, на свом почетку садржи реч „Храбро“, која није део регистрованог назива подносиоца Изборне листе, с обзиром на то да је подносилац Изборне листе у Регистар политичких странака уписан под називом: Српска странка Заветници;

- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 15. марта 2020. године, донела Закључак 02 Број 013-133/20 о отклањању недостатака Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, а којим је подносиоцу Изборне листе наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања закључка, отклони недостатак Изборне листе који је сметња за њено проглашење, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити нову Изборну листу, на Обрасцу НПРС-1/20, у писменој и електронској форми (ЦД или ДВД) и ново овлашћење лица које је заступник политичке странке овластио да поднесе Изборну листу, на Обрасцу НПРС-2/20, у којима ће назив Изборне листе бити усклађен са чланом 42. Закона о избору народних посланика и чланом 39. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, односно из којег ће бити изузета реч која не може да буде део назива изборне листе јер није део назива подносиоца изборне листе под којим је уписан у Регистар политичких странака;


- да је, поступајући по наведеном закључку, овлашћено лице подносиоца Изборне листе благовремено доставило тражену документацију, односно нову Изборну листу, на Обрасцу НПРС-1/20, у писменој и електронској форми, и ново овлашћење лица које је заступник политичке странке овластио да поднесе Изборну листу, на Обрасцу НПРС-2/20, те да је прегледом наведене документације утврђено да је назив изборне листе, у оба достављена документа, наведен у складу са Закључком о отклањању недостатка Изборне листе, односно да је из назива изузета реч „Храбро“;


- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. марта 2020. године, констатовала да је подносилац Изборне листе у свему поступио по Закључку Републичке изборне комисије, односно у целости отклонио недостатак који је био сметња за проглашење Изборне листе, у складу с чим је донела Решење 02 Број 013-133/20, којим је проглашена Изборна листа Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници.


У складу са наведним ставовима Управног суда и на основу констатованог чињеничног и правног стања, Републичка изборна комисија је закључила да тиме што је Закључком о отклањању недостатака изборне листе од 15. марта 2020. године, Српској странци Заветници наложено отклањање недостатака само у називу саме Изборне листе (Образац НПРС-1/20) и овлашћењу лица које је заступник политичке странке овластио да поднесе Изборну листу (Образац НПРС-2/20), није поступљено у складу са Законом о избору народних посланика и Упутством за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године (које је било важеће у тренутку подношења предметне изборне листе), јер није наложено да назив изборне листе буде уређен и у свим осталим документима који се, у складу са чланом 44. став 2. тач. 2, 4. и 7. Закона о избору народних посланика и члана 43. став 1. тач. 1), 2), 3), 7) и 8) Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 26. април 2020. године, подносе уз Изборну листу коју подноси политичка странка.

На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је закључила да је пропуштањем да подносиоцу Изборне листе ХРАБРО – Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници Закључком наложи отклањање свих недостатака поднете изборне листе, односно каснијим доношењем Решења о проглашењу изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници 02 Број: 013-133/20 од 16. марта 2020. године учињена неправилност у поступку кандидовања, услед чега је неопходно незаконито решење поништити, а подносиоцу изборне листе, новим закључком, наложити отклањање свих недостатака поднете изборне листе, у смислу наведене пресуде Управног суда.


У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да приговор бирача С. П. треба да буде усвојен и, у складу са чланом 96. став 2. Закона о избору народних посланика, поништено Решење о проглашењу Изборне листе Милица Ђурђевић Стаменковски – Српска странка Заветници, како је наведено у диспозитиву решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-153/20
У Београду, 19. маја 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
