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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 20. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Хаџи Андреја Милића из Крушевца поднетом на поступак спровођења републичког референдума ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ као ПОДНЕТ ОД НЕОВЛАШЋЕНОГ ЛИЦА.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 18. јануара 2022. године у 12,42 часова примила приговор гласача Хаџи Андреја Милића из Крушевца.

Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине. 


Приговор је поднет на поступак спровођења референдума.

Подносилац приговора наводи да као грађанин Србије указује на тешку повреду поступка спровођења процедуре референдума који је одржан на територији Србије и да сматра да су резултати оваквог референдума апсолутно неважећи.

У приговору се наводе и питања у вези са статусом Аутономне покрајине Косово и Метохија и објављивањем званичних резултата избора.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен.


Ценивши да ли је приговор поднет од овлашћеног лица, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 8. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи (у даљем тексту: Закон) прописано да грађани, овлашћени предлагачи и други овлашћени субјекти имају право на заштиту од неправилности у поступку спровођења референдума и остваривања народне иницијативе, у складу са овим законом;


- да је чланом 71. став 1. Закона прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 71. став 2. Закона прописано да овлашћени предлагач, односно његов представник, и сваки народни посланик, посланик односно одборник у зависности од територије за коју је референдум расписан, има право да у року од 48 сати од тренутка кад је донета одлука, односно извршена радња или учињен пропуст надлежне комисије, гласачког одбора или поткомисије, поднесе приговор надлежној комисији ако сматра да су тиме учињене неправилности у спровођењу референдума;


- да је чланом 71. став 3. Закона прописано да у случају спровођења референдума о промени Устава, право на подношење приговора има и овлашћени предлагач промене Устава који је предложио промену Устава поводом које је расписан референдум;


- да је чланом 71. став 4. Закона прописано да ако је 150.000 бирача овлашћени предлагач који је предложио промену Устава, подносилац приговора у име овлашћеног предлагача је иницијативни одбор, у складу са овим законом;


- да се у складу са чланом 20. став 1. Закона овлашћеним предлагачем сматрају народни посланици, бирачи и други подносиоци захтева на основу којег је донета одлука о расписивању референдума;


- да је чланом 14. став 1. Закона прописано да захтев за расписивање референдума о питању из надлежности скупштине може да поднесе већина од укупног броја свих народних посланика Народне скупштине, посланика скупштине аутономне покрајине односно одборника скупштине јединице локалне самоуправе;


- да је чланом 15. став 1. Закона прописано да је Народна скупштина дужна да распише референдум на захтев бирача чији је најмањи број утврђен Уставом или законом.


Узевши у обзир наведено, Републичка изборна комисија је констатовала да се у поднетом приговору не указује на то да је гласачки одбор евентуално неосновано спречио подносиоца приговора да гласа или да му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање, те да се приговором указује на наводно постојање тешке повреде поступка спровођења процедуре републичког референдума, што представља околност која може да буде предмет приговора поднетог од стране овлашћеног предлагача, односно његовог представника, и сваког народног посланика.


У складу са изнетим, Републичка изборна комисија је закључила да се приговор треба сматрати поднетим од неовлашћеног лица, тако да је донета одлука као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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