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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 21. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Пајаза Јусуфовића из Тутина-село Баћица поднетом због неправилности приликом спровођења гласања на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 19. јануара 2022. године у 11,00 часова примила приговор гласача Пајаза Јусуфовића, поднетог у име мештана села Баћица у општини Тутин. Приговор је примљен преко Општинске изборне комисије општине Тутин. У допису Општинске изборне комисије којим је достављен предметни приговор, наведено је да је приговор примљен дана 17. јануара 2022. године у 14.00 часова. У допису Општинске изборне комисије се наводи да је приговор поднео Пајаз Јусуфовић, док се у самом приговору подносилац потписао као Паја Јусуфовић, као заступник мештана села Баћица.

Приговор је поднет на рад гласачког одбора приликом спровођења гласања на референдуму на бирачком месту број 35. у селу Баћица у општини Тутин.


У приговору се наводи да је на референдуму о уставним променама дошло до грубог кршења изборне воље грађана; да је бирачко место број 35 (Баћица) отворено са великим закашњењем у 10.30 часова а затворено много раније него је то законом предвиђено – 17h.13 часова; да је у наведено време испред бирачког одбора био присутан један члан гласачког одбора док се други чланови нису појавили. У складу са наведеним, подносилац приговора сматра да општинска изборна комисија треба да уложи приговор и да се изборни процес од 16.01.2022. год. поништи и понови јер је много нерегуларности било. Наводи, такође, да је комисија обавештена у 9.05 да бирачко место није отворено, да постоје материјални докази за све наведено, као за то да су на бирачком месту гласала само два лица и да је достављени записник фалсификован по вољи оних који су позивали на излазак о изјашњавању за уставне промене.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен.


У погледу питања да ли је приговор изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредбе члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи, Републичка изборна комисија је констатовала да подносилац уз приговор није доставио овлашћење да приговор поднесе у име мештана села Баћица, те је закључено да се овлашћење за подношење приговора треба утврђивати искључиво у односу на самог подносиоца. У том смислу је увидом у извод из бирачког списка за гласачко место број 35. Баћица утврђено да је у изводу под редним бројем 158. уписан Пајаз Јусуфовић, у складу с чим је закључено да је приговор поднет од стране овлашћеног лица у смислу члана 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи.

Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:


- да је чланом 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 5. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да се грађани слободно изјашњавају на референдуму и слободно опредељују о свом учешћу у народној иницијативи (став 1) и да нико не може позвати грађанина на одговорност због изјашњавања или неизјашњавања на референдуму, нити због учествовања или неучествовања у народној иницијативи;

- да је чланом 71. став 2. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да овлашћени предлагач, односно његов представник, и сваки народни посланик, посланик односно одборник у зависности од територије за коју је референдум расписан, има право да у року од 48 сати од тренутка кад је донета одлука, односно извршена радња или учињен пропуст надлежне комисије, гласачког одбора или поткомисије, поднесе приговор надлежној комисији ако сматра да су тиме учињене неправилности у спровођењу референдума;


- да је чланом 71. став 3. Закона прописано да у случају спровођења референдума о промени Устава, право на подношење приговора има и овлашћени предлагач промене Устава који је предложио промену Устава поводом које је расписан референдум;


- да је чланом 71. став 4. Закона прописано да ако је 150.000 бирача овлашћени предлагач који је предложио промену Устава, подносилац приговора у име овлашћеног предлагача је иницијативни одбор, у складу са овим законом;


- да се у складу са чланом 20. став 1. Закона овлашћеним предлагачем сматрају народни посланици, бирачи и други подносиоци захтева на основу којег је донета одлука о расписивању референдума;


- да је чланом 14. став 1. Закона прописано да захтев за расписивање референдума о питању из надлежности скупштине може да поднесе већина од укупног броја свих народних посланика Народне скупштине, посланика скупштине аутономне покрајине односно одборника скупштине јединице локалне самоуправе;


- да је чланом 15. став 1. Закона прописано да је Народна скупштина дужна да распише референдум на захтев бирача чији је најмањи број утврђен Уставом или законом;

- да је увидом у Записник о раду гласачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања на републичком референдуму расписаном за 16. јануар 2022. године са гласачког места број 35. Баћица у општини Тутин констатовано: да је гласачки одбор гласачко место отворио у 7.00 часова а да је гласачко место затворено и гласање завршено у 20.00 часова; да је укупно уписаних гласача 508 а да је број гласача који су гласали 202; да су Записник потписала три члана гласачког одбора и да у Записнику нису евидентиране примедбе чланова гласачког одбора на поступак гласања на гласачком месту;

- да је увидом у Извод из јединственог бирачког списка за предметно гласачко место утврђено да су гласала 202 гласача и да гласач Пајаз Јусуфовић није евидентиран да је гласао.

У складу са наведеним правним и чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала да подносилац приговора не указује на околност да је био спречен да гласа, нити да му је на гласачком месту било повређено право на слободно и тајно гласање, те налази да из изборног материјала са предметног гласачког места не проистиче постојање неправилности на које се приговором указује.

На основу свега изнетог, Републичка изборна комисија је констатовала да нема основа за закључак да су подносиоцу приговора као гласачу, приликом гласања на републичком референдуму одржаном 16. јануара 2022. године била повређена законом заштићена права у вези са изјашњавањем на референдуму, услед чега приговор треба да буде одбијен, те је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
02 Број: 014-264/22
У Београду, 21. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
