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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 21. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Софије Казаковић из Београда поднетом због повреде права на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 19. јануара 2022. године у 13,41 часова примила приговор Софије Казаковић из Београда. Приговор је поднет преко Изборне комисије Градске општине Стари град у граду Београду. У допису Изборне комисије којим је достављен предметни приговор, наведено је да је приговор примљен у 17. јануара 2022. године.

Према наводима приговора, подносиоцу приговора гласачки одбор на гласачком месту број 7. у градској општини Стари град у граду Београду није омогућио да гласа јер је није било у изводу из бирачког списка иако је, како се у приговору истиче, подносилац приговора на том месту гласала годинама.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица.


Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађанин може поднети приговор надлежној комисији у року од 48 сати од затварања гласачког места на коме је уписан у бирачки списак, ако га је гласачки одбор неосновано спречио да гласа или му је на гласачком месту повређено право на слободно и тајно гласање;


- да је чланом 38. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи прописано да грађани који су уписани у извод из бирачког списка гласају на гласачком месту на којем су уписани у извод из бирачког списка, заокруживањем једног од могућих одговора на гласачком листићу;

- да је увидом у Извод из јединственог бирачког списка за гласачко место број 7. у градској општини Стари град (ТЕХНИЧКА ШКОЛА, Цара Душана бр. 23) утврђено да подносилац приговора није уписан у наведени извод;

- да је Изборна комисија градске општине Стари град уз допис којим је доставила предметни приговор, доставила и допис Одељења за општу управу Градске општине Стари град у којем је наведено да је лице Казаковић Софија обрисана из бирачког списка ГО Стари град по основу одјаве пребивалишта од 23.11.2021. године.

- да је претрагом јединственог бирачког списка на интернету утврђено да је подносилац приговора Софија Казаковић уписана у Јединствени бирачки списак у градској општини Чукарица у граду Београду на гласачком месту број 48. ОШ "УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ", ВЕЛИКА САЛА, Борова бр. 8.

Имајући у виду наведено, Републичка изборна комисија је констатовала да је у наведеном случају гласачки одбор поступио исправно када подносиоцу приговора није дозволио да гласа јер није била уписана у извод из јединственог бирачког списка на том гласачком месту и да, стога, тим поступком није учињена повреда права гласача које је предмет заштите у складу са Законом о референдуму и народној иницијативи, тако да би приговор требало да буде одбијен.

У складу са изнетим, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
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У Београду, 21. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
