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На основу члана 71. Закона о референдуму и народној иницијативи („Службени гласник РС“, бр. 111/21 и 119/21),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 23. јануара 2022. године, решавајући по приговору гласача Момира Радића из Београда поднетом због повреде уставног и законског права на слободно изјашњење/гласање на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаног 16. јануара 2022. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 22. јануара 2022. године у 13,15 часова примила приговор гласача Момира Радића из Београда (02 број 014-182/22-3). Приговор је поднет преко Изборне комисије Градске општине Стари град у граду Београду. У допису Изборне комисије којим је достављен предметни приговор, наведено је да је приговор примљен 17. јануара 2022. године.


Приговор је поднет из свих уставних и законских разлога, због повреде уставног и законског права на слободно изјашњење/гласање, на основу чега се приговором тражи да се поништи изјашњавање на републичком референдуму ради потврђивања Акта о промени Устава Републике Србије, одржаном 16. јануара 2022. године.

У приговору се, између осталог, наводи: да је начином организовања и спровођења референдума дошло до повреде уставних и законских права на слободно гласање, односно слободно изражавање воље; да су предмет референдума, како је објашњено, биле обавезе које произлазе из међународних уговора, утврђене од стране Венецијанске комисије, што је забрањено Уставом и Законом; да је главни аутор и промотер уставних промена био др Владан Петров, редовни професор Уставног права на Правном факултету у Београду, члан Радне групе за израду Акта о промени Устава и истовремено члан Венецијанске комисије, што представља сукоб интереса; да није могуће изменама закона смањити цензус излазности испод 50% уписаних бирача, јер се само гарантовањем тог цензуса остварује сувереност грађана заснована на начелима грађанске демократије; да се законом може смањити цензус излазности ако је то Уставом изричито предвиђено; да је за прихватање референдумског питања гласало једва око 6% од око 6.700.000 уписаних грађана, и поред вишемесечног убеђивања грађана да гласају за измене Устава са образложењем да је то наша обавеза према ЕУ, као и поред јавних претњи да би се негативним одговором оспорио улазак Србије у ЕУ за неколико година.

У приговору се, такође, наводи: да су се бирачи изјашњавали о усвајању Акта о промени Устава, а вероватно њих 99% није ни знало нити разумело шта конкретно пише у том Акту, јер га нису ни добили заједно са гласачким листићем; да, иако је то била законска обавеза Републичке изборне комисије, грађани нису добили објективне информације о референдумском питању које би верно и у једнакој мери одражавале ставове страна које се залажу за различите одговоре на референдумско питање; да су се грађани изјашњавали на гласачком листићу без овере Републичке изборне комисије и без питања/текста о коме треба да се изјасне.

На крају, подносилац приговора напомиње да није добио позив за гласање, а ни Акт са уставним изменама, да је добио гласачки листић, као да је умножен на гештетнеру, без оригиналне овере РИК-а и без Акта у вези кога треба да се изјасни са ДА или НЕ.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 25. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 117/21 – пречишћен текст), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредбе члана 71. став 1. Закона о референдуму и народној иницијативи.


Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је приговор истоветне садржине подносилац приговора већ поднео непосредно Републичкој изборној комисији 17. јануара 2022. године у 13.43 часова,

- да је Републичка изборна комисија о истом приговору одлучивала на 35. седници одржаној 18. јануара 2022. године, када је донела решење 02 број 014-182/22 којим је приговор одбијен као неоснован,

- да је против предметног решења подносилац приговора 21. јануара 2022. године у 17,31 часова поднео жалбу Управном суду преко Републичке изборне комисије.

- да је чланом 92. став (1) тачка 5)  Закона о општем управном поступку, између осталог, прописано да орган решењем одбацује захтев којим је покренут поступак ако у се истој управној ствари већ води управни или судски поступак. 

На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је утврдила да приговор треба да буде одбачен, имајући у виду поменуту одредбу Закона о општем управном поступку, а с обзиром на то да се по истом већ води поступак, те је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 96 сати од пријема решења, преко Републичке изборне комисије. 
02 Број: 014-182/22-3
У Београду, 23. јануара 2022. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
