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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 31. маја 2020. године, решавајући по приговору Мирослава Паровића, председника политичке странке НАРОДНИ СЛОБОДАРСКИ ПОКРЕТ, поднетом због грубог нарушавања изборног процеса услед спречавања грађана да својим потписом подрже изборну листу, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕДОЗВОЉЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 30. маја 2020. године у 18,20 часова примила приговор Мирослава Паровића, председника политичке странке НАРОДНИ СЛОБОДАРСКИ ПОКРЕТ. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Како се у приговору наводи, приговор је поднет у име „Изборне листе НАРОДНИ БЛОК – Велимир Илић – генерал Момир Стојановић (коју чине коалиција странака Нова Србија и Народни слободарски покрет)“.



Приговор је поднет због тога што је, према наводима из приговора, у новосадском насељу Шангај, као и у општинама Прешево и Бујановац, дошло до грубог нарушавања изборног процеса тиме што су грађани спречавани да својим потписом подрже горе наведену изборну листу.

Подносилац приговора тражи да Републичка изборна комисија заузме став по случајевима наведеним у приговору и да, као државни орган задужен за спровођење избора, покрене кривични поступак против оних који спречавају нормално и демократско вршење изборних радњи.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да приговор није дозвољен. 


У погледу дозвољености, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 7. Закона о избору народних посланика утврђено да заштиту изборног права обезбеђују Републичка изборна комисија, Управни суд и надлежни судови;


- да је чланом 94. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат за посланика и подносилац изборне листе има право на заштиту изборног права, по поступку утврђеном наведеним законом;


- да је чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора;


- да је ставом два истог члана прописано да се приговор против одлуке, радње или пропуста бирачког одбора подноси Републичкој изборној комисији;


- да се приговор из члана 95. ст. 1. и 2. истог закона подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст.

На основу наведених законских одредби, Републичка изборна комисија је закључила да се право подношења приговора, на начин на који је дефинисан наведеним одредбама Закона о избору народних посланика, односи на оспоравање одлука, односно радњи или пропуштања Републичке изборне комисије и бирачких одбора, као законом дефинисаних органа за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, у вршењу њихових овлашћења прописаних Законом о избору народних посланика. У конкретном случају, подносилац приговора не оспорава ниједну одлуку или радњу Републичке изборне комисије, нити указује на неки њен пропуст у раду, односно повреду Закона о избору народних посланика, којом би било угрожено било чије изборно право, нити учињена неправилност у поступку кандидовања на изборима или у поступку спровођења самих избора.

У изнетом смислу, Републичка изборна комисија је констатовала да се приговором Мирослава Паровића у вези са наводним спречавањем односно ометањем прикупљања потписа бирача који желе да подрже изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине, не указује на радње или (не)поступање које може да буде предмет разматрања пред Републичком изборном комисијом у поступку заштите изборног права из чл. 7. и 94. Закона о избору народних посланика, због чега је оцењено да се предметни приговор мора сматрати недозвољеним.


У вези са захтевом из приговора да Републичка изборна комисија покрене кривични поступак против оних који спречавају нормално и демократско вршење изборних радњи, констатовано је да су за покретање и вођење кривичног поступка надлежни други државни органи, у складу са законом којим је уређен кривични поступак, као и да се утврђивање постојања кривичног дела не може водити у поступку пред Републичком изборном комисијом.


У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
02 Број: 013-266/20
У Београду, 31. маја 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
