
На основу члана 45. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 - др. закон, 18/04, 85/05 - др. закон, 101/05 - др. закон, 104/09 - др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 
9. јуна 2020. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ПРОГЛАШАВА СЕ Изборна листа Чедомир Јовановић – КОАЛИЦИЈА ЗА МИР (Либерално демократска партија, ТОЛЕРАНЦИЈА Србије, БОШЊАЧКА ГРАЂАНСКА СТРАНКА – BOŠNJAČKA GRAĐANSKA STRANKA, СТРАНКА ЦРНОГОРАЦА, Влашка народна странка – Partia neamului rumânesc, Либерално демократски покрет Војводине, УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНА У СРБИЈИ, АМАРО – Акциона мрежа асоцијација и ромских организација, Удружење грађана „Румуни Хомоља“, Скаска) коју је, 5. јуна 2020. године, поднела КОАЛИЦИЈА ЗА МИР за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 21. јун 2020. године.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је утврдила да је овлашћено лице у име КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР, у складу са законом и Закључком Републичке изборне комисије од 6. јуна 2020. године, поднело благовремену и уредну Изборну листу и сву прописану документацију за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 21. јун 2020. године.

Уз Изборну листу су, у складу са чланом 43. став 1. Закона о избору народних посланика, поднете укупно 11.152 правно ваљане оверене изјава бирача да подржавају наведену изборну листу.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.
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