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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 9. јуна 2020. године, решавајући по приговору подносиоца Изборне листе Социјализам једини излаз – НКПЈ – СКОЈ, Александар Бањанац – Александар Ђенић, поднетом против Закључка 02 број 013-295/20 од 6. јуна 2020. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕДОЗВОЉЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 8. јуна 2020. године у 17,25 часова примила допис насловљен као жалба на одлуку Републичке изборне комисије, који је поднео А. Б, овлашћено лице Групе грађана Социјализам једини излаз – НКПЈ – СКОЈ, подносиоца Изборне листе кандидата за народне посланике Народне скупштине за изборе расписане за 21. јун 2020. године, под називом Социјализам једини излаз – НКПЈ – СКОЈ, Александар Бањанац – Александар Ђенић. 

Допис је Републичкој изборној комисији достављен непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Допис не садржи адресата, a насловљен је као жалба, с тим да се из његовог садржаја закључује да се подносилац обраћа Републичкој изборној комисији, те да предметни документ, по својој суштини и садржају, представља приговор, у смислу члана 95. ст. 1. и 2. Закона о избору народних посланика. У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да се предметни документ треба сматрати приговором, тако да га је узела у разматрање на начин и у складу са одредбама Закона о избору народних посланика којима је уређен поступак заштите изборног права.

Приговор је поднет против Закључка 02 број 013-295/20 од 6. јуна 2020. године, којим је Републичка изборна комисија подносиоцу Изборне листе Социјализам једини излаз – НКПЈ – СКОЈ, Александар Бањанац – Александар Ђенић, на основу члана 96. став 2. Закона о избору народних посланика, наложила отклањање недостатака који су сметња за проглашење наведене изборне листе. Закључак је овлашћеном лицу подносиоца наведене изборне листе достављен непосредним уручењем 6. јуна у 17,25 часова.

Подносилац приговора наводи да је оспорени закључак донет у суботу и да је проблем у поступању по њему настао јер у највећем делу расположивог времена за прибављање докумената неопходних за отклањање недостатака изборне листе нису радили нотари и јавна управа, услед чега подносилац приговора 40 сати није био у могућности да испуни налоге из оспореног закључка.


У складу са наведеним, подносилац приговора моли Републичку изборну комисију да му се, у циљу праведног третмана са свим осталим учесницима избора, додели додатни термин од 40 сати за прикупљање потребних материјала током наредних радних дана.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), утврдила да приговор није дозвољен. 


У погледу дозвољености, Републичка изборна комисија је констатовала да је чланом 146. став 3. Закона о општем управном поступку прописано да против закључка није дозвољена жалба, нити се може покренути управни спор, као и да је ставом 4. истог члана прописано да се закључак може побијати жалбом, односно тужбом против решења.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да против закључка Републичке изборне комисије којим се, на основу члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика, налаже отклањање недостатака у поступку проглашења изборне листе и налажу радње које подносилац изборне листе треба да обави ради отклањања недостатака изборне листе, не може поднети посебан приговор већ само приговор против решења којим се одлучује о проглашењу изборне листе, због чега је Републичка изборна комисија констатовала да приговор треба да буде одбачен, те је донела одлуку како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 9. јуна 2020. године
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