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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 10. јуна 2020. године, решавајући по приговору КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР против Решења о одбацивању предлога КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР да јој се утврди положај коалиције политичких странака националних мањина у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 9. јуна 2020. године у 17,05 часова примила приговор И.Ж, овлашћеног лица КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР, подносиоца Изборне листе кандидата за народне посланике Народне скупштине на изборима расписаним за 21. јун 2020. године. Приговор је поднет непосредном предајом Писарници Народне скупштине.


Приговор је поднет против Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-317/20 од 9. јуна 2020. године, којим је Предлог КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР да јој се утврди положај коалиције политичких странака националних мањина у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, 02 Број 013-317/20 од 8. јуна 2020. године, одбачен као неблаговремен.


Приговор је поднет због повреде правила поступка и погрешне примене материјалног права.


У приговору се наводи да је 8. јуна 2020. године у 20,10 часова, КОАЛИЦИЈА ЗА МИР, подносилац Изборне листе Чедомир Јовановић-КОАЛИЦИЈА ЗА МИР (Либерално демократска партија, ТОЛЕРАНЦИЈА Србије, БОШЊАЧКА ГРАЂАНСКА СТРАНКА – BOŠNJAČKA GRAĐANSKA STRANKA, , СТРАНКА ЦРНОГОРАЦА, Влашка народна странка – Partia neamului rumanesc, Либерално демократски покрет Војводине, УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНА У СРБИЈИ, АМАРО – Акциона мрежа асоцијација и ромских организација, Удружење грађана “Румуни Хомоља“, Скаска), поступајући по Закључку Републичке изборне комисије о отклањању недостатака Изборне листе, доставила Републичкој изборној комисији тражену додатну документацију за отклањањe сметње за проглашење изборне листе и истовремено доставила и Предлог да се КОАЛИЦИЈИ ЗА МИР утврди положај коалиције политичких странака националних мањина.

Подносилац приговора, даље, истиче да је подносилац изборне листе дана 5. јуна, приликом подношења изборне листе, имао сву потребну документацију у виду статута, извода и програма политичких странака коалиције снабдевених печатом Министарства правде, коју, како се у приговору наводи, Републичка изборна комисија није прихватила, због чега је предметно решење донето уз повреду правила поступка.

Подносилац приговора, такође, истиче да Коалиција за мир испуњава све услове да јој се утврди положај коалиције политичких странака националних мањина, као коалиције политичких странака чији је основни циљ представљање и заступање интереса националних мањина, као и заштита и побољшање права припадника тих националних мањина у складу са међународним правним стандардима, те да сматра да је донетим решењем учињена и повреда изборних права утврђених Европском конвенцијом о заштити људских права и грађанских слобода.

У приговору се напомиње, као чињеница, и то да је КОАЛИЦИЈА ЗА МИР поступила у свему у складу са Законом о избору народних посланика и Предлог за утврђење положаја коалиције политичких странака националних мањина поднела и приликом подношења изборне листе (кад исти, наводно, није био прихваћен од стране Републичке изборне комисије) и пре проглашења изборне листе, те се указује да члан 81. став 4. Закона о избору народних посланика налаже да Републичка изборна комисија о положају странке националне мањине одлучује приликом проглашења изборне листе.

На основу изнетог, подносилац приговора предлаже да Републичкa изборнa комисијa, још једном, преиспита своју одлуку, те приговор усвоји у целости и изборну листу Чедомир Јовановић: КОАЛИЦИЈА ЗА МИР (Либерално демократска партија, ТОЛЕРАНЦИЈА Србије, БОШЊАЧКА ГРАЂАНСКА СТРАНКА – BOŠNJAČKA GRAĐANSKA STRANKA, СТРАНКА ЦРНОГОРАЦА, Влашка народна странка – Partia neamului rumanesc, Либерално демократски покрет Војводине, УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНА У СРБИЈИ, АМАРО – Акциона мрежа асоцијација и ромских организација, Удружење грађана “Румуни Хомоља“, Скаска), прогласи за коалицију политичких странака националних мањина.

Приговор је, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), благовремен и изјављен од овлашћеног лица, у смислу одредби члана 95. ст. 1. и 3. Закона о избору народних посланика.

У вези са поднетим приговором, чињенично стање је следеће:

- дана 5. јуна 2020. године, у 23,56 часа, КОАЛИЦИЈА ЗА МИР поднела Републичкој изборној комисији Изборну листу са 188 кандидата за народне посланике Народне скупштине на изборима расписаним за 21. јун 2020. године, под називом: Чедомир Јовановић – КОАЛИЦИЈА ЗА МИР (Либерално демократска партија, ТОЛЕРАНЦИЈА Србије, БОШЊАЧКА ГРАЂАНСКА СТРАНКА – BOŠNJAČKA GRAĐANSKA STRANKA, СТРАНКА ЦРНОГОРАЦА, Влашка народна странка – Partia neamului rumânesc, Либерално демократски покрет Војводине, УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНА У СРБИЈИ, АМАРО – Акциона мрежа асоцијација и ромских организација, Удружење грађана „Румуни Хомоља“, Скаска);


- Републичка изборна комисија је, на 141. седници одржаној 6. јуна 2020. године донела Закључак 02 број 013-300/20, којим је КОАЛИЦИЈИ ЗА МИР наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатак Изборне листе који је сметња за њено проглашење, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити најмање 612 правно ваљаних оверених изјава бирача који подржавају Изборну листу, са списком тих бирача у писменој и електронској форми, на обрасцима НПРС-5/20, односно НПРС-6/2020;


- поступајући по наведеном закључку, овлашћено лице подносиоца Изборне листе благовремено је, 8. јуна 2020. године у 20,10 часова, Републичкој изборној комисији доставило тражену додатну документацију и, при чему је, том приликом, доставило и Предлог да се КОАЛИЦИЈИ ЗА МИР утврди положај коалиције политичких странака националних мањина;

- одредбом члана 81. став 4. Закона о избору народних посланика прописано је да о томе да ли подносилац изборне листе има положај политичке странке националне мањине или коалиције политичких странака националних мањина, у смислу става 2. овог члана, одлучује Републичка изборна комисија посебним решењем при проглашењу изборне листе, а на предлог подносиоца изборне листе који мора бити достављен при подношењу изборне листе;


- Републичка изборна комисија је, на 143. седници, одржаној 9. јуна 2020. године, донела Решење 02 број 013-300/20, којим је проглашена Изборна листа Чедомир Јовановић – КОАЛИЦИЈА ЗА МИР (Либерално демократска партија, ТОЛЕРАНЦИЈА Србије, БОШЊАЧКА ГРАЂАНСКА СТРАНКА – BOŠNJAČKA GRAĐANSKA STRANKA, СТРАНКА ЦРНОГОРАЦА, Влашка народна странка – Partia neamului rumânesc, Либерално демократски покрет Војводине, УДРУЖЕЊЕ ЈУГОСЛОВЕНА У СРБИЈИ, АМАРО – Акциона мрежа асоцијација и ромских организација, Удружење грађана „Румуни Хомоља“, Скаска) коју је, 5. јуна 2020. године, поднела КОАЛИЦИЈА ЗА МИР за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 21. јун 2020. године;

- на истој седници, након проглашења наведене изборне листе, Републичка изборна комисија је, у складу са одредбама члана 81. став 4. Закона о избору народних посланика, донела Решење 02 број 013-317/20 којим је
Предлог КОАЛИЦИЈЕ ЗА МИР да јој се утврди положај коалиције политичких странака националних мањина у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, 02 Број 013-317/20 од 8. јуна 2020. године, одбачен као неблаговремен.

На 147. седници, приликом одлучивања о предметном приговору, Маја Пејчић, заменик члана Републичке изборне комисије, која је 5. јуна 2020. године, у име Републичке изборне комисије примила Изборну листу коју је поднела КОАЛИЦИЈА ЗА МИР, истакла је да је приликом пријема Изборне листе поставила питање овлашћеном лицу које је поднело изборну листу да ли наведена коалиција жели да јој се утврди положај коалиције политичких странака националних мањина у смислу Закона о избору народних посланика, те да је овлашћено лице, иако је предало одређену документацију која се, у складу са чланом 44. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст), предаје уз предлог да се подносиоцу изборне листе при проглашењу изборне листе утврди положај политичке странке националне мањине, односно коалиције политичких странака националних мањина, било изричито да КОАЛИЦИЈА ЗА МИР такав положај не жели.

Приликом одлучивања о Приговору, председавајући седницом, председник Републичке изборне комисије је у складу са чланом 23. ст. 3. и 4. Пословника Републичке изборне комисије на гласање ставио усвајање Приговора.


С обзиром на то да је за усвајање Приговора гласао један од укупно 35 чланова Републичке изборне комисије у проширеном саставу, а имајући у виду:


- да је чланом 29. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да органи за спровођење избора одлучују већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу,


- да је чланом 23. став 5. Пословника Републичке изборне комисије прописано да ако предлог да се приговор усвоји не добије потребну већину гласова, сматраће се да је приговор одбијен,

председавајући седницом је констатовао да је Приговор одбијен.


У складу са наведеним, донета је одлука како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-317/20
У Београду, 10. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
