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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. јуна 2020. године, решавајући по приговору Руске странке против Решења 013-298/20 од 9. јуна 2020. године о одбијању предлога Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, у поновљеном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА као НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 14. јуна 2020. године у 21,58 часова примила Пресуду Управног суда III-11 Уж. 95/20 од 14. јуна 2020. године, којом је усвојена Жалба Руске странке и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-298/20 донето на 147. седници одржаној 10. јуна 2020. године. 


Поништеним решењем Републичка изборна комисија је била одбила приговор Руске странке 02 број 013-298/20 од 9. јуна 2020. године на Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-298/20 сачињено у складу са одлуком са 143. седнице одржане 9. јуна 2020. године, на којој је одбијен Предлог Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, 02 Број 013-298/20 од 5. јуна 2020. године.

У приговору Руске странке 02 број 013-298/20 од 9. јуна 2020. године, наводи се да Републичка изборна комисија предузима радње на штету жалиоца, и то најпре тако што ускраћује жалиоцу време предвиђено за подношење приговора. Ово стога што је рок за подношење приговора 24 часа од часа доношења решења, које је донето 9. јуна 2020. године у 01,53 часова, а подносиоцу приговора уручено истог дана, тек у 13,40 часова.


Даље се наводи да доносилац побијаног решења селективно и на штету жалиоца примењује Закон о избору народних посланика, тако што цитира само члан 81. став 4. а у вези са ставом 2. наведеног закона, а не цени оне материјалне и кључне законом предвиђене елементе из члана 81. став 3. Закона о избору народних посланика.


Истиче се, такође, да се ожалбеним решењем не цени да ли су и на који начин испуњени услови за утврђивање положаја политичке странке националне мањине за који су, како се истиче, приложени благовремени и законом предвиђени валидни докази, а посебно не цени Мишљење Националног савета руске националне мањине, које је подносилац приговора сам прибавио и приложио уз предлог за утврђивање положаја политичке странке националне мањине.


Подносилац приговора износи да се из побијаног решења не види ток самог поступка, о чему се заправо гласало, начин утврђивања чињеница, оцена прикључених аката и доказа, те коначно примена материјалног права у вези са утврђивањем статуса изборне листе политичке странке националне мањине, што све побијано решење чини незаконитим.


У складу са наведеним, подносилац приговора предлаже да се решење укине и одлука преиначи, те жалиоцу утврди положај политичке странке националне мањине, у складу са поднетим предлогом.


У поступку поновног разматрања приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да се у пресуди Управног суда III-11 Уж. 95/20 од 14. јуна 2020. године наводи да је поништено решење Републичке изборне комисије донето уз битну повреду одредбе члана 141. став 4. Закона о општем управном поступку, према којој образложење решења мора да буде разумљиво и да садржи кратко излагање захтева странке, чињенично стање и доказе на основу којих је оно утврђено, разлоге који су били одлучујући код оцене сваког доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива и разлоге зашто није уважен неки захтев или предлог.


Уважавајући наведену примедбу из пресуде Управног суда, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- дана 5. јуна 2020. године у 20,00 часова, Руска странка поднела је Републичкој изборној комисији, преко заступника Слободана Николића, Изборну листу са 31 кандидатом за народне посланике Народне скупштине на изборима расписаним за 21. јун 2020. године, под називом: РУСКА СТРАНКА – СЛОБОДАН НИКОЛИЋ;


- приликом подношења Изборне листе 5. јуна 2020. године, заступник подносиоца је, у складу са чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика и чланом 44. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст), приложио и писмени предлог да се подносиоцу Изборне листе при проглашењу утврди положај политичке странке националне мањине, као и Програм и Статут Руске странке и Мишљење Националног савета руске националне мањине о политичком деловању Руске странке на залагању за мањинска права Руса у Србији;

- дана 6. јуна 2020. године, на 140. седници, Републичка изборна комисија је донела Закључак 02 број 013-293/20, којим је Руској странци, подносиоцу изборне листе кандидата за народне посланике Народне скупштине за изборе расписане за 21. јун 2020. године, наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатак Изборне листе који је сметња за њено проглашење, и то тако што ће доставити најмање 435 недостајућих правно ваљаних изјава бирача који подржавају Изборну листу, са списком тих бирача у писменој и електронској форми, на обрасцима НПРС-5/20, односно НПРС-6/2020;


- дана 8. јуна 2020. године, поступајући по Закључку о отклањању недостатка Изборне листе, заступник подносиоца Изборне листе је благовремено доставио тражену документацију, односно изјаве бирача који подржавају Изборну листу, на Обрасцу НПРС-6/2020, и Списак бирача, у писменој и електронској форми, на Обрасцу НПРС-5/20. 

- приликом поступања по наведеном закључку, заступник Руске странке је доставио и додатне материјале као доказе о свом деловању на представљању и заступању интереса националне мањине и заштити и побољшању права припадника националне мањине, без пропратног акта и појашњења о томе шта представљају, односно шта садрже додатни материјали. Прегледом достављених материјала, утврђено је да је, уз копије материјала који су достављени 5. јуна 2020. године, достављено: десет фотографија, пет докумената на картонској хартији А4 формата са садржином на руском језику и компакт диск са три видео материјала под називима: „Руска сликарска колонија“, „Руски привредници“ и „Вече Руско Српске музике ТВ АС“;

- дана 9. јуна 2020. године, на 143. седници, Републичка изборна комисија је донела Решење 02 број 013-297/20, којим је проглашена Изборна листа РУСКА СТРАНКА – СЛОБОДАН НИКОЛИЋ, коју је, 5. јуна 2020. године, поднела Руска странка за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 21. јун 2020. године;


- на истој, 143. седници, након проглашења наведене изборне листе, Републичка изборна комисија је, у складу са чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика, разматрала и одлучивала о Предлогу Руске странке 02 број 013-298/20 од 5. јуна 2020. године, достављеном приликом подношења Изборне листе 5. јуна 2020. године, да јој се, у складу са чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика, утврди положај политичке странке националне мањине. Комисија је наведени предлог одбила у смислу члана 21. став 6. Пословника Републичке изборне комисије, с обзиром на то да предлог за његово усвајање није добио потребан број гласова у смислу члана 29. став 3. Закона о избору народних посланика;


- Решење о одбијању Предлога Руске странке да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, 02 број 013-298/20 од 9. јуна 2020. године, достављено је заступнику Руске странке 9. јуна 2020. године у 13,42 часова, непосредним уручењем;

- на наведено решење Руска странка је 9. јуна 2020. године у 20,15 часова поднела предметни приговор 02 број 013-298/20.


У вези са наведеним чињеничним стањем, Републичка изборна комисија је констатовала следеће:

- да је чланом 81. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да политичке странке националних мањина и коалиције политичких странака националних мањина учествују у расподели мандата и кад су добиле мање од 3% гласова од укупног броја бирача који су гласали, при чему се приликом расподеле мандата применом система највећег количника, количници свих изборних листа политичких странака националних мањина и коалиција политичких странака националних мањина увећавају за 35%;


- да је чланом 81. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да политичка странка националне мањине, у смислу става 2. овог члана, јесте она странка за коју је Републичка изборна комисија утврдила да јој је основни циљ представљање и заступање интереса националне мањине и заштита и побољшање права припадника националне мањине, у складу с међународно правним стандардима;


- да је чланом 81. став 4. Закона о избору народних посланика прописано да о томе да ли подносилац изборне листе има положај политичке странке националне мањине или коалиције политичких странака националних мањина, у смислу става 2. овог члана, одлучује Републичка изборна комисија посебним решењем при проглашењу изборне листе, а на предлог подносиоца изборне листе који мора бити достављен при подношењу изборне листе, као и да Републичка изборна комисија може затражити мишљење надлежног националног савета националне мањине о томе да ли је подносилац изборне листе политичка странка националне мањине или коалиција политичких странака националних мањина;

- да је чланом 44. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године прописано да је подносилац изборне листе који намерава да стекне положај политичке странке националне мањине или коалиције политичких странака националних мањина у расподели посланичких мандата, дужан да приликом подношења изборне листе, Комисији приложи и: 1) писмени предлог да му се при проглашењу изборне листе утврди положај политичке странке националне мањине, односно коалиције политичких странака националних мањина у расподели посланичких мандата; 2) копије програма и статута политичке странке, оверених у складу са чланом 26. став 5. Закона о политичким странкама („Службени гласник РС“, бр. 36/09 и 61/15 – одлука УС) и 3) доказе о политичком деловању на представљању и заступању интереса националне мањине и заштити и побољшању права припадника националне мањине;

- да је, увидом у Извод из Регистра политичких странака који је Републичкој изборној комисији доставило Министарство државне управе и локалне самоуправе, утврђено да је Руска странка уписана у Регистар политичких странака под редним бројем 94. и да је регистрована као политичка странка руске националне мањине.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је надлежна да утврди да ли је основни циљ Руске странке представљање и заступање интереса руске националне мањине и заштита и побољшање права припадника руске националне мањине, у складу с међународно правним стандардима, као и да околност да је нека политичка странка регистрована као политичка странка одређене националне мањине представља нужан, али не и довољан услов да би јој се утврдио положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика.

Приступивши разматрању питања да ли је основни циљ Руске странке представљање и заступање интереса руске националне мањине и заштита и побољшање права припадника руске националне мањине, Републичка изборна комисија је, увидом у Статут Руске странке, закључила да су програмски циљеви Руске странке дефинисани тако да су усмерени ка интересима Руса у Републици Србији. Међутим, на основу увида у Програм Руске странке, констатовано је да су програмски циљеви (нпр. „Јасно ка Евроазијском Савезу“, „Владавина права“, „Економија нам је битна“, „Пољопривреда-препород села и наталитет“ и др) дефинисани као општи политички циљеви и да свакако нису довољно специфични да би се на основу њих дошло до закључка да је у питању политичка странка која ће се у свом политичком деловању претежно бавити заштитом људских права и интереса припадника руске националне мањине у Републици Србији.


У вези са достављеним Мишљењем Националног савета руске националне мањине од 18. маја 2020. године, констатовано је да се у њему наводи да РУСКА СТРАНКА јесте странка руске националне мањине, са образложењем да се за време свог политичког деловања од свог формирања Руска странка константно залагала за мањинска права Руса у Србији, као и да је Руска странка до сада учествовала два пута на парламентарним изборима и има своје представнике (одборнике) у 12 општина у Републици Србији.


У вези са наведеним мишљењем, Републичка изборна комисија је, претходно, закључила да оно, без обзира на то што је дато од стране надлежног националног савета националне мањине у смислу члана 81. став 4. Закона о избору народних посланика, није обавезујуће за Републичку изборну комисију, већ да треба да послужи као помоћ у оцени да ли подносилац изборне листе испуњава законске услове да му се утврди положај политичке странке националне мањине у расподели мандата народних посланика. У вези са самим садржајем Мишљења, Републичка изборна комисија је закључила да је Национални савет руске националне мањине пропустио да у образложењу свог мишљења, осим опште оцене политичког деловања Руске странке, наведе конкретне примере тог политичког деловања, који би представљали суштинску помоћ Републичкој изборној комисији у доношењу одлуке о (не)признавању положаја политичке странке националне мањине.


Што се тиче материјала који је, уз наведено мишљење, достављен у циљу доказивања политичког деловања Руске странке на представљању и заступању интереса руске националне мањине и заштити и побољшању права припадника руске националне мањине, у смислу члана 44. став 1. тачка 3) Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године, Републичка изборна комисија је закључила да приложени видео материјал на компакт-диску не пружа приказ политичког деловања, већ искључиво деловања културно-уметничког карактера (прилози „Руска сликарска колонија“ и „Вече Руско Српске музике ТВ АС“). Што се тиче прилога „Руски привредници“, констатовано је да се односи на могућност економске сарадње кроз инвестирање руских малих и средњих предузећа у граду Шапцу, те да, самим тим, не може да буде окарактерисан као прилог о деловању усмереном ка унапређењу мањинских права припадника руске националне мањине.

У вези са осталим достављеним доказима (десет фотографија и пет докумената на картонској хартији А4 формата са садржином на руском језику), Републичка изборна комисија је закључила да не могу да буду предмет оцене у поступку одлучивања о предлогу за утврђивање положаја политичке странке националне мањине, с обзиром на то да се из приложених фотографија не може утврдити шта је њихов предмет, као што се не може утврдити ни садржај докумената на картонској хартији, с обзиром на то да су сачињени на руском језику.

У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да нема довољно елемената, односно да Руска странка није пружила адекватне доказе за закључак да јој је основни циљ  представљање и заступање интереса руске националне мањине и заштита и побољшање права припадника руске националне мањине, у складу с међународно правним стандардима, у смислу члана 81. став 3. Закона о избору народних посланика, услед чега не постоји основ да се Руској странци утврди положај политичке странке националне мањине у расподели мандата народних посланика Народне скупштине, у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика.


Што се тиче навода из приговора да је Републичка изборна комисија ускратила жалиоцу време предвиђено за подношење приговора, тиме што му је приговор уручен 9. јуна 2020. године тек у 13,40 часова, Републичка изборна комисија је констатовала да се, у складу са чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика, приговор Републичкој изборној комисији подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст, те да час достављања оспореног акта није правно релевантан за остваривање права на заштиту изборног права у смислу чл. 94. и 95. Закона о избору народних посланика.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је одбијањем Предлога Руске странке 02 Број 013-298/20 од 5. јуна 2020. године, да јој се утврди положај политичке странке националне мањине у смислу члана 81. став 2. Закона о избору народних посланика, Републичка изборна комисија донела правилну и на закону засновану одлуку, услед чега приговор треба да буде одбијен, тако да је донета одлука како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-298/20
У Београду, 16. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
