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На основу члана 34. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС”, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др. закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20) и у складу са чланом 2. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС”, број 70/20 – пречишћен текст),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 19. јуна 2020. године, донела је
У П У Т С Т В О

за спровођење гласања на изборима 
за народне посланике Народне скупштине, 

расписаним за 21. јун 2020. године, 

на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија

Члан 1.


Овим упутством ближе се уређују питања од значаја за спровођење гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине, расписаним за 21. јун 2020. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија (у даљем тексту: Косово и Метохија), уз подршку Организације за европску безбедност и сарадњу (у даљем тексту: ОЕБС), без које није могуће гарантовати безбедно спровођење изборног поступка на територији Косова и Метохије. 
Члан 2.


Органи за спровођење избора на територији Косова и Метохије су Републичка изборна комисија и бирачки одбори.

Члан 3.


Републичка изборна комисија обавља послове који су одређени Законом о избору народних посланика, Упутством за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године и овим упутством.

Члан 4.


Бирачки одбори обављају послове сходно одредбама Закона о избору народних посланика, Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године, овог упутства и Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 77/20).

Члан 5.


(1) Бирачки одбор чине три члана.


(2) Бирачки одбори се именују на предлог посланичких група у Народној скупштини, сразмерно њиховој заступљености у Народној скупштини на дан доношења овог упутства.

(3) Решење о образовању бирачких одбора и именовању чланова бирачких одбора Републичка изборна комисија доноси најкасније 19. јуна 2020. године, у 24 часа.

(4) Предлог за именовање чланова бирачких одбора посланичке групе подносе Републичкој изборној комисији најкасније 19. јуна 2020. године, у 12 часова.

(5) Републичка изборна комисија утврђује нумерички приказ мерила за именовање чланова бирачких одбора, водећи рачуна о томе да коалиција политичких странака чије посланичке групе заједно имају више од половине од укупног броја народних посланика може да у сваком бирачком одбору има само по једног члана, док се по преостала два места у бирачким одборима расподељују осталим посланичким групама, сразмерно њиховој заступљености у Народној скупштини на дан доношења овог упутства.

(6) Ако нека посланичка група благовремено не достави предлог за именовање неког лица у бирачки одбор, Републичка изборна комисија у састав бирачког одбора именује лице које предложи Канцеларија за Косово и Метохију.
Члан 6.


(1) За сваки управни округ на територији Косова и Метохије Републичка изборна комисија образује радна тела, која нису органи за спровођење избора, већ су овлашћена да обављају послове у складу са овим упутством.

(2) Радно тело за сваки управни округ чине чланови именовани на предлог подносилаца проглашених изборних листа кандидата за народне посланике Народне скупштине.

(3) Одлуке о образовању радних тела из става 1. овог члана Републичка изборна комисија доноси најкасније 19. јуна 2020. године, у 24 часа.

(4) Предлог за именовање по једног члана у сваком радном телу подносиоци проглашених изборних листа кандидата за народне посланике Народне скупштине подносе Републичкој изборној комисији најкасније 19. јуна 2020. године, у 12 часова.


(5) Ако неки подносилац проглашене изборне листе кандидата за народне посланике Народне скупштине благовремено не достави предлог свог представника у радном телу, то радно тело се образује без представника тог подносиоца проглашене изборне листе.
Члан 7.


Бирачка места на Косову и Метохији одређена су Допунским решењем о одређивању бирачких места за гласање на изборима за народне посланике Народне скупштине, расписаним за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, бр. 79/20, 80/20, 81/20 и 86/20).
Члан 8.


(1) Изборни материјал за бирачка места на Косову и Метохији координатори Републичке изборне комисије предају непосредно бирачким одборима у општини Рашка, односно у граду Врању, 20. јуна 2020. године.

(2) О примопредаји изборног материјала пре гласања сачињава се записник на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија.

(3) Примопредаја из става 1. овог члана обавља се у присуству свих чланова бирачког одбора и радног тела.

(4) Након предаје изборног материјала бирачким одборима, изборни материјал се, у присуству координатора Републичке изборне комисије, чланова бирачког одбора и радног тела, ставља у врећу за одлагање изборног материјала, која се печати сигурносном затворницом, чији се серијски број уписује у записник о примопредаји из става 2. овог члана. Врећа са изборним материјалом не сме се отварати пре него што се бирачки одбор на дан гласања окупи на бирачком месту.

(5) О безбедном транспорту изборног материјала од административног прелаза до бирачких места стараће се ОЕБС.

Члан 9.

Гласање на бирачком месту спроводи се у складу са одредбама Закона о избору народних посланика и Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 77/20).

Члан 10.


(1) Пошто затворе бирачко место по окончању гласања, чланови бирачког одбора дужни су да спроведу следеће радње:


1) да неупотребљене гласачке листиће ставе у посебан коверат који печате;


2) да запечаћену гласачку кутију са свим употребљеним гласачким листићима, заједно са изводом из бирачког списка и запечаћеним ковертом у којем се налазе неупотребљени гласачки листићи без одлагања однесу у општину Рашка, односно у град Врање, ради предаје изборног материјала координаторима Републичке изборне комисије.


(2) О безбедном транспорту изборног материјала од административног прелаза до бирачких места, односно од бирачких места до административног прелаза стараће се ОЕБС.

(3) Сваки члан бирачког одбора има право и дужност да надзире преношење гласачке кутије и другог изборног материјала од бирачког места до општине Рашка, односно до града Врања.
Члан 11.


(1) Бирачки одбори предају изборни материјал са бирачког места, у присуству радног тела, координатору Републичке изборне комисије у седишту општине Рашка, односно града Врања.


(2) Координатори Републичке изборне комисије организоваће да чланови бирачких одбора у општини Рашка, односно у граду Врању, у присуству чланова радног тела, отворе гласачке кутије, утврде резултате гласања на изборима за народне посланике Народне скупштине, попуне записнике о раду бирачког одбора на обрасцу прописаном Упутством за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године (Образац НПРС-14/20), као и да се изборни материјал са записницима о раду бирачких одбора пренесе у седиште Републичке изборне комисије.


(3) На утврђивање резултата гласања на свим бирачким местима на територији Косова и Метохије примењују се одредбе члана 74. Закона о избору народних посланика, као и Правила о раду бирачких одбора на координираном спровођењу свих избора расписаних за 21. јун 2020. године.

(4) Радно тело је овлашћено да, у присуству бирачког одбора и координатора Републичке изборне комисије, увидом у изборни материјал са бирачког места утврди тачност резултата гласања уписаних у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор народних посланика Народне скупштине.


(5) О примопредаји и става 1. овог члана сачињава се записник на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија.


(6) По обављеној примопредаји изборног материјала после гласања, запечаћен коверат у којем је контролни лист за проверу исправности гласачке кутије, запечаћен коверат у којем су неупотребљени гласачки листићи, запечаћен коверат у којем су неважећи гласачки листићи и запечаћен коверат у којем су важећи гласачки листићи стављају се у врећу за одлагање изборног материјала, која се у присуству чланова радног тела и чланова бирачког одбора који су предали материјал печати сигурносном затворницом, чији се серијски број уписује у записник о примопредаји из става 5. овог члана. Врећа се обавезно обележава налепницом која садржи назив града/општине и редни број бирачког места. Запечаћена врећа се може отворити само на основу одлуке Републичке изборне комисије.
Члан 12.


Поједине радње из овог упутства вршиће се према обрасцима који су саставни део овог упутства:


1. записник о примопредаји изборног материјала пре гласања између координатора Републичке изборне комисије и бирачког одбора на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија (НПРС КиМ-1/20);


2. записник о примопредаји изборног материјала после гласања између бирачког одбора на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија и координатора Републичке изборне комисије (НПРС КиМ-2/20).

Члан 13.


На сва остала питања која нису уређена овим упутством, сходно се примењују одредбе Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године.

Члан 14.


Ово упутство ступа на снагу даном објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије“.
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