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На основу 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС, 36/11, 12/20 и 68/20) и у складу са Закључком о спајању ствари у један поступак 02 Број 013-163/20 од 16. јуна 2020. године

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. јуна 2020. године, решавајући по приговорима поднетим 16. јуна 2020. године против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године, 02 Број 013-163/20 од 11. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20), донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБАЦУЈУ СЕ приговори бирача:


1. A.A. из …, 02 број 013-163/20-2790 од 16. јуна 2020. године у 10,00 часова,


2. A.A. из …, 02 број 013-163/20-2791 од 16. јуна 2020. године у 10,00 часова,

поднети против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године 02 Број 013-163/20 од 11. маја 2020. године („Службени гласник РС“, број 69/20), као НЕБЛАГОВРЕМЕНИ.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 16. јуна 2020. године у 10,00 часова примила  приговоре бирача, поднете путем поште, и то приговоре:


1. A.A. из …, са датумом и временом предаје пошти 15.06.2020. године у 15 часова,


2. A.A. из …, са датумом и временом предаје пошти 15.06.2020. године у 15 часова. 


Наведени приговори поднети су против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године, 02 Број 013-163/20 („Службени гласник РС“, број 69/20), које је Републичка изборна комисија донела на 124. седници, одржаној 11. маја 2020. године.


У садржински истоветним приговорима, наводи се да је побијаним решењем, у тачки 1. диспозитива, одређен наставак спровођење изборних радњи у поступку избора за народне посланике расписаних 4. марта 2020. године, док је у тачки 2. диспозитива наведено да ће се избори одржати 21. јуна 2020. године. 


Подносиоци приговора сматрају да је оспорено решење потпуно правно неосновано, јер су изборни услови пре и после ванредног стања које је трајало од 15. марта до 6. маја 2020. године битно измењени до те мере да ничим не оправдавају настављање изборних радњи вршених у периоду од 5. марта до 16. марта 2020. године, када су решењем Републичке изборне комисије радње прекинуте, пошто су на дан доношења оспореног решења, 11. маја 2020. године, још у току пандемије коронавируса, као и мера заштите становништва од заразне болести, што је општепозната чињеница, из чега произлази да је побијано решење донето исључиво у намери да сви акти о проглашењу изборних листа донети пре увођења ванредног стања, тј. у периоду од 5. марта до 16. марта 2020. године, остану у целости на правној снази и са пуним правним дејством, а реч је о изборним листама политичких организација и коалиција којима припадају сами чланови сталног и проширеног састава РИК који су их прогласили у наведеном периоду, те су, примера ради, дана 5. марта 2020. године, тада присутни чланови сталног састава РИК једногласно прогласили изборну листу „Александар Вучић – за нашу децу“, проширујући стални састав РИК за два представника те листе, противно члану 33. став 1. Закона о избору народних посланика, који прописује да у проширени састав РИК улази по један представник проглашене изборне листе, затим је дана 7. марта 2020. године проглашена изборна листа „Ивица Дачић – Социјалистичка партија Србије и Драган Марковић Палма – Јединствена Србија“, те су у проширени састав РИК укључена и 2 представника те листе, те тако редом, све до 15. марта 2020. године, када су проглашене изборне листе управо оних политичких организација и њихових коалиција којима припадају лица из сталног и до тада проширеног састава РИК, те су на дан настављања изборних радњи, 11. маја 2020. године, политичке организације чије изборне листе су претходно већ биле проглашене, обезбедиле већину гласова за одлучивање РИК у настављеним изборним радњама. 


У приговорима се указује да оспорено решење нема адресу органа који доноси решење у уводу, супротно члану 141. став 2. Закона о општем управном поступку, док у образложењу нема нужну садржину из члана 141. став 4. наведеног закона – чињенично стање, доказе на основу којих је оно утврђено, одлучујуће разлоге за оцену доказа, прописе и разлоге који, с обзиром на утврђено чињенично стање, упућују на одлуку из диспозитива, нити разлоге због којих је одступљено од решења која су раније доношена у истим или сличним управним стварима, из чега произлази да решење има недостатке, што је, како се приговорима истиче, иначе недостатак апсолутно свих решења Републичке изборне комисије, од којих се, као пример, наводе решења донета о проглашењу изборних листа од 5. до 15. марта 2020. године. 


Приговорима се, такође, истиче да је оспорено решење донето злоупотребом службених положаја чланова сталног и проширеног састава Републичке изборне комисије који нису вршили своју дужност кршећи обавезу из члана 34. став 1. тачка 1. Закона о избору народних посланика, већ су једногласно донели решење, уз просто преузимање делова текста аката које је претходно потписао Александар Вучић, па је оспорено решење РИК донето као да је акт зависних људи потпуно лишених сопствене слободне воље, или као да је реч о акту који је последица принуде, изнуде, уцене, притиска или других недозвољених радњи, које нису пријавили, нити се томе легитимно успротивили, чиме је вишеструко прекршен Устав, као и изборни и остали закони и други прописи и истовремено су теже повређена основна људска права и слободе, посебно изборно право свих оних држављана Републике Србије који нису чланови наведених фаворизованих политичких организација, па тиме и право подносилаца приговора, јер би евентуално одржавање избора 21. јуна 2020. године на свим нивоима под наведеним условима спровођења, изборе лишило било какве неизвесности, а власт би са апсолутном извесношћу била поверена свим онима који већ владају. 

Подносиоци приговора наводе да је очигледно да би се извршењем оспореног решења могла поузроковати нова кривична дела прописана Кривичним закоником, те предлажу да наведени скупштински орган поништи побијано решење и остала решења са недостацима истакнутим у овим приговорима, као незаконита и обустави даље спровођење избора.

Пре преласка на разматрање приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да је Закључком донетим на седници 16. јуна 2020. године, у складу са чланом 95. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 – пречишћен текст), решавање о оба предметна приговора спојено у један поступак, с обзиром на то да је закључено да је Републичка изборна комисија стварно надлежна за решавање по оба приговора, као и да се права свих подносилаца приговора заснивају на истом чињеничном стању и истом правном основу.


Републичка изборна комисија је, потом, претходно испитујући приговоре, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку, утврдила да су оба приговора неблаговремена.


У погледу благовремености, Републичка изборна комисија је утврдила:


- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


- да је Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године донето на 124. седници Републичке изборне комисије, која је одржана 11. маја 2020. године и која се завршила у 9,07 часова;


- да је Решење о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године ступило на снагу даном доношења, односно 11. маја 2020. године.

С обзиром на то да је рок за подношење приговора против Решења о наставку спровођења изборних радњи у поступку избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних 4. марта 2020. године истекао 12. маја 2020. године у 9,07 часова, односно 24 часа пошто је завршена седница Републичке изборне комисије на којој је донето оспорено решење, а имајући у виду да су приговори предати пошти 15. јуна 2020. године, Републичка изборна комисија је утврдила да су приговори неблаговремени, због чега треба да буду одбачени.


На основу свега наведеног, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
02 Број: 013-163/20

У Београду, 16. јуна 2020. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић

Доставити:
подносиоцима приговора 


наведеним у диспозитиву овог решења

