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На основу члана 43. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 16/20 - пречишћен текст) и члана 4. став 2. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 21. јун 2020. године („Службени гласник РС“, број 70/20 – пречишћен текст),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 19. јуна 2020. године, донела је

О Д Л У К У

О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О ОДРЕЂИВАЊУ КООРДИНАТОРА РЕПУБЛИЧКЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ


1. У Одлуци о одређивању координатора Републичке изборне комисије 02 број 013-106/20 од 9. марта, 12. маја и 16. јуна 2020. године, мења се тачка 1. тако што се:

- у подтачки 2) за координатора Републичке изборне комисије за територију Севернобачког управног округа именује и Немања Јекић;


- у подтачки 4) за координатора Републичке изборне комисије за територију Севернобанатског управног округа именује Богдан Јокић, уместо Уроша Кршића;

-  у подтачки 20) Немања Јекић разрешава дужности координатора Републичке изборне комисије за територију Расинског управног округа;


-  у подтачки 25) Богдан Јокић разрешава дужности координатора Републичке изборне комисије за територију Пчињског управног округа;

- у подтачки 26) за координаторе Републичке изборне комисије за територије Косовског управног округа, Пећког управног округа, Призренског управног округа, Косовско-митровачког управног округа и Косовско-поморавског управног округа именују и Урош Кршић и Бранко Маринковић;

- у подтачки 27) Бранко Маринковић разрешава дужности координатора Републичке изборне комисије за бирачка места у иностранству.


2. Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
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